

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

The Provincial Library
City

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

РИК ХІІІ. Ч. 155 (1673). СУБОТА, 26 ГРУДНЯ 1931. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, DECEMBER 26, 1931. No. 155 (1673). VOL. XIII.

ДОРАДЧА КОМІСІЯ ПЛАНУ ЙОНГА ПРО ФІНАНСОВУ КАТАСТРОФУ

БАЗЕЛЬ, Швайцарія, 24-го грудня. — Дорадча комісія плану Йонга проголосила минулої середи свій звіт в справі воєнних репарацій Німеччини, в якому визнає до негайного урегулювання всіх репарацій та інших воєнних довгів, "бо інакше наступить нова катастрофа" в клопотливим положенні світових фінансів.

Це становище займає одностайно 11 фінансових експертів та економістів, членів комісії, після уважного розсліду економічного положення в Німеччині.

В звіті говориться, що Німеччина буде оправдана, коли заявить, що попри її спроб втримати стійкість воєнної валюти, для неї неможливо буде після 1 липня 1932 року, коли кінчиться Гуверова мораторія в справі воєнних репарацій, приступити до дальших виплат цих репарацій.

Комісія говорить, що Німеччина під цей час оподаткована до такої міри, що про наложення додаткових податків нема

що й думати. Члени комісії висловлюють надію, що Німеччина правдоподібно "переживе" лишню середу так само, як і всі інші держави, але "німецьке питання, що до великої міри є відповідальне за зростаючий фінансовий паралич світу, вимагає концентрованої акції, яку тільки уряди різних держав можуть підприняти". Це питання, якому ніколи передтим в "мирних" часах не було рівні, має світове значення і його треба якнайшкороше вирішити.

Більшість членів комісії виявила своє здивування, коли їм сказали, що вони не мають права предложити в своїм звіті дефінітивні рекомендації в справі воєнних репарацій і довгів. Особливо французькі делегати висловили своє здивування, що це питання передається конференції представників різних урядів, що відбується в місяці січні, 1932 року. Все ж таки деякі делегати висловилися, що план Йонга погребаний.

ПРОВІДНИКИ РЕФОРМІСТСЬКИХ ЮНІЙ ДАЛІ ПЕРЕГОВОРЮЮТЬ З БОСАМИ

Як і можна було сподіватися, страйк вінніпегських трамваєвих робітників, що мав початися в середу рано, відвернено завдяки реформістському промові юній, який рішився вести дальші переговори з Вінніпегською Електричною Компанією в справі знижки заробітної платні робітників на 10 процент. Компанія заявила, що вона готова вести дальші переговори з представниками трамваєвих робітників, але що від запропонованої нею 10-процентної знижки заробітної платні вона не відступає.

На двох масових мітингах трамваєвих робітників, що відбулися минулого вівторка, прочитано комунікат від компанії в справі відновлення переговорів, після чого робітники згодилися відложити страйк до

вислідку цих переговорів.

Юнійні урядники заявили, що вони готові відновити переговори з компанією, однак будуть далі "боротися" проти пропонованої знижки, яка може тривати через необмежений час. З цього виходило б, що коли Вінніпегська Електрична Компанія заявить, що ця знижка триватиме тільки на час дев'яти місяців, то юнійні представники готові її прийняти.

Едвард Армстронг, президент юній, заявив, що "ми не бажаємо спричинити невідгоду для жителів Вінніпегу. Останній рік, який ми хочемо, це страйк".

Ніхто з юнійних урядників не міг сказати, як довго ці переговори з компанією будуть тривати. Вміжчасі трамваї будуть ходити, як звичайно.

ЗАЛІЗНОДОРОЖНИКИ ДОМАГАЮТЬСЯ ВІД СВОЇХ ПРОВІДНИКІВ СТРАЙКОВОЇ АКЦІЇ

МОНТРЕАЛ, Кве., 23 грудня. — Представники сіпайської і сценарської залізниць повідомляють конференцію урядників залізничних робітників у Монреалі, що вони готові виплатити робітникам повну заробітну платню за період від 15 до 30 листопада, коли конференція згодиться на 10-процентову знижку заробітної платні від 1 грудня.

Як відомо, більшість членів комісії, що розслідувала справу цієї знижки, рекомендувала в своїм звіті до міністра праці в Оттаві, що така знижка є оправдана. На основі звіту цієї комісії, залізничні компанії при виплаті на 1 грудня обтягнули 10 процент із заробітної платні робітників. Робітники виплату прийняли, але ввели проти цієї знижки "легальний" протест.

Депеша з Монреалу говорить, що конференція юнійних урядників відкинула пропозицію залізничних компаній. Зро-

била вона це тому, що різні льокалі залізничних робітників заголосували над страйком. Самий сенатор Мордок, який свого часу заявив, що страйк, це стара зброя робітників в їх боротьбі проти підприємців, яку треба погребати, говорить зараз, що величезна більшість льокалів залізничних робітників домагається від юнійних урядників страйкової акції, але що ці урядники не застановляють це над питанням страйку. Рішаюче слово в цій справі має юнійні урядники, між якими не бракує різних Мордоків, яким робітники мають повинуватися.

Вміжчасі повідомлено, що слідуюча конференція між урядниками залізничних компаній і представниками залізничних робітників відбувається аж десь в другій половині січня. При найближчій виплаті компанії знову обтягнуть робітників 10% із заробітної платні.

Радянська п'ятирічка буде безсумнівно здійснена в чотирох роках

МОСКВА, 17 грудня. — Економічні контрольні цифри на 1932 рік, оприлюднені сьогодні Центральним Комітетом Комуністичної Партії Радянського Союзу, виявляють, що радянські провідники є більш чим колинебудь упевнені в цьому, що завдання п'ятирічки будуть довершені в протязі чотирох років, тобто до кінця наступного року.

В цій комунікаті Партія припорує Раді Народних Комісарів базувати усі цифри щодо вимог і розвитку народного господарства в 1932 році на припущенні, що протязом того року програма п'ятирічки буде вповні виконана. П'ятирічний план почався в 1928 році.

Згідно цим намірам, вклади капіталу на слідуючий рік підвищено до 21 мільярдів карбованців, проти 16 мільярдів, інвестованих поточного року. Індустріальні вклади будуть підвищені до 10,700,000,000 карб., проти 8,200,000,000 в 1931 році.

Поверх 4 мільярди карбованців буде вжито на розвиток суспільного сектору сільсько-

го господарства. Індустріальна продукція має збільшитися в 36 процент, проти 21 процент збільшення в теперішнім році.

Центральний Комітет Партії підкреслює в своїх інструкціях потребу особливої уваги провідникам продукції металу, топілива і машинерії, як найбільш важливих чинників в довершенні п'ятирічки в чотирох роках.

Отвараючи вчора Пленум Центрального Виконавчого Комітету Радянської Росії, голова того ж. т. Калінін, сказав: "Сьогодні в нас немає вже деяких сумнівів щодо цілковитого здійснення п'ятирічки в чотирох роках. П'ятирічка, що її спочатку наші вороги звали пустою фантазією, є тепер звичайною фразою на кожному язичі".

Очевидно, усіх труднощів, як казав Калінін, ще не поконане; вони існують в деяких галузях індустрії, головню ж в залізничному транспорті, але засоби і сили, потрібні для поконання цих труднощів, є сьогодні непомірно більші, чим були на початку п'ятирічки і на початку великого соціалістичного будівництва.

КИТАЙСЬКА ЧЕРВОНА АРМІЯ НАСТУПАЄ НА ПРОВІНЦІЮ ГУНАН-ДУН

ШАНГАЙ, 17 грудня. — Газети повідомляють, що загони китайської Червоної армії під командуванням Чу-Де, Мао Це-Дун і Пан Те-Хуа просуваються до кордонів провінції Гуанан-Дун. До району Нанчунг вже наближаються переловні загони, і це викликало паніку серед заможних елементів. До Нанчунга негайно вислоно 4 батальйони кантонського війська, щоб зміцнити прикордонні заголи.

Кантонська влада одночасно вживає заходів, щоб зміцнити ряд інших прикордонних пунктів та особливо район Схід-

ньої річки. Кантонська армія, що провадить операції проти китайської Червоної армії в районі Нанчан, розташовується в місті Нінгду, де будуть тепер військові прилади та фортеці. Кантонська армія має великі харчові труднощі, бо навколишні села відмовляються продавати ризик кантонським жовнірам. Щоб заллукати людей, кантонське військо знесло з землі кілька сіл і вбило всіх мешканців. Загальне число жертв становить десятки тисяч осіб. На ґрунті недоїдання серед кантонського війська поширюються епідемічні захворювання.

РІЗНІ ВІСТІ

УГОРЩИНА ПРОГОЛОСИЛА МОРАТОРІЮ.
БУДАПЕШТ, Угорщина, 23 грудня. — Угорський уряд проголосив вчора мораторію на виплату закордонних довгів в чужій валюті на протяз одного року. Це рівняється цілковитому припиненні виплати всіх закордонних довгів.

\$10 КАРИ ЗА "НЕСПОКІЙНЕ" ПОВЕДЕННЯ.
На \$10 кари засудив поліційний суддя у Вінніпегу молодого Піонера, т. Івана В. Федірчука з Елмвуд, коло Вінніпегу, якого арештувало 23 листопада, коли він вів демонстрацію молодих Піонерів головною вулицею Вінніпегу до Воркерс Сентр.

Поліція зізнавала, що тов. Федірчук виступив з рядів демонстрації на бік і старався викликати замішання серед вимахування руками і криком. У відповідь на це Піонери почали співати комуністич-

ні пісні. Молоді Піонери несли написи: "Якщо ми є досить старі до праці, то нам належить право голосування", і "Геть з голодовою платню".

ПРОТИ ТОРГОВЛІ З РАДЯНСЬКИМ СОЮЗОМ.
ВАШИНГТОН. — Сенатор Оді з Невади висів законопроект, в якому домагається цілковитого заборони на імпорту будьяких продуктів з Радянського Союзу. Обговорюючи цю справу, сенатор сказав, що система приватної торгівлі є безсильна перед державним торговельним монополієм Радянського Союзу.

ГОЛОВОДІЯ ПОХІД У БУКАРЕШТІ.
За відомостями з Букарешту, що 1х подде одне з буржуазних агентів, 21 листопада коло румунського парламенту зібрався багато звільнених робітників нафтової промисловості, вимагаючи хліба й роботи. Підсилена парламентарна варта нічого не могла відати проти демонстрантів. Згозом прибула викликані жандармерія і прикладами рушниць розігнала робітників.

Послів і міністрів, що верталися з засідання, демонстранти зустріли іронічними вигукми. У кількох автомобілях пострілено швидко.

СТРАЙК МАЙНЕРІВ В РОБ, АЛТА.

(Спеціальна телеграма до "УРВ")
ЕДМОНТОН, Алта., 23 грудня. — Майнері 33-ї милі в Роб, Алта., вийшли на страйк проти плачення за електричне світло і проти відправлення майнера від праці. Майнері тримаються солідно помімо того, що компанія відмовилася перегорювати з комітетом і викидає майнерські родини з компанійних помешкань. Компанійна поліція співробітничить з Юнайтед Майн Воркерс оф Америка і на сьєну страйку прибуває чимраз більше поліції для тероризування майнерів.

Перемога майнерів запевнена, якщо робітники в містах відмовляться скебувати проти своїх товаришів. Едмонтонські робітники відбули масовий мітинг на Маркет Сквер і прирекли стояти солідарно зі страйкувальними майнерами і дати їм всяку можливу піддержку. По цілмі місті розкинено летючки і розвішено плакати, в яких визнається робітників ставити опір страйколомним активностям Юнайтед Майн Воркерс оф Америка та іншим страйколомним агенціям.

М. С.

СПРАВУ Т-КИ БУЛЕР ПЕРЕДАНО ДО ВИЩОГО СУДУ.

ЕСТЕВАН, Саск., 23 грудня. — Тут відбулося вчора премінарне переслухання справи Ені Булер, арештованої недавно в Торонто за "підбурювання до розривів" підчас демонстрації майнерів в Естевані на 29 вересня, жертвою якої впади три майнері від поліцейських куль.

Чотири свідки прокуратури зізнавали, що т-ка Булер заплікала жінок майнерів до напика на поліцію, та що на мітингу в Бінфейті, що відбувся 27 вересня, обвинувачена в своїй промові зробила кілька інкримінуючих зав.

Переслухання відбувалося перед поліційним суддею Дж. С. Мартиним з Мус Джо, який передав справу вищому суду. Т-ку Булер заступає на суді В. Г. Геферрен, адвокат КРОЛ з Ріджайні.

ОБЕДНАННЯ БАНКІРІВ З УРЯДОМ.

ОТТАВА, Онт., 23 грудня. — Уряд Бенета проголосив, що канадські банкіри згодилися співробітничати з ним в справі піднесення вартості канадського долара до 90 американських центів. В тій цілі вони обіцяли Бенетові, що не тільки самі не будуть вкладати капітал в закордонні підприємства, але допоможуть урядові в його кампанії проти всяких грошевих вкладів за кордонами Канади.

ПРИХОДЬТЕ ВСІ НА МАСОВИЙ МІТІНГ!

Масовий мітинг, на якому буде виголошена доповідь на тему "ПОЛІТИЧНА РЕАКЦІЯ В КАНАДІ", відбудеться цієї неділі, 27 грудня, у Воркер театрі в год. 2.30 пополудні.

ФОРМУВАННЯ НОВОГО УРЯДУ В КИТАЮ СТРИЧАЄТЬСЯ З ТРУДНОЦЬМИ

НАНКІН, Китай, 23 грудня. — З резигнацією кожного міністра і його заступника в Китаю, державний апарат країни перестав зовсім існувати. Навіть немає кому запротестувати на випадок, коли б Японія заняла Чинчов, чого тут всі сподіваються.

Скоро після того, як в Нанкіні проголошено резигнацію цього уряду, Чан Кай-Шек, що минулого тижня мусів зрезигнувати з президента, втік на аероплані до свого родинового міста в північному Китаю, Фенгуа. Він дав до зрозуміння, що не хоче брати ніякої участі в теперішній політичній кризі Китаю. Два дні перед цією втечею говорено в Нанкіні, що Чан Кай-Шек знову візьме диктаторську контролю над урядом.

Після втечі Чан Кай-Шека в Нанкіні кружляли нові поголови про розкол між північними і південними китайськими провідниками, які тут зібралися для сформування нового уряду. Деякі спостерігачі висловились, що немає великої надії на угоду між цими представниками в справі коаліційного уряду.

Д-р Велингтон Ку, міністер закордонних справ, заявив, що

особисті і партійні інтриги проти нього, примусили його до резигнації.

Депеші з Мукдену доносять, що японські війська заняли сьогодні місто Факумен, важний пункт на північ від Мукдену, що має 50,000 населення.

НАНКІН, 24 грудня. — На конгресі Кумінтану минулої сьєреди, кантонські і нанкінські делегати серйозно дискутували над тим, чи не вислати до бушного президента Чан Кай-Шека в Фенгуа делегацію з просьбою, щоб він повернувся до Нанкіну і взяв на себе завдання створити новий уряд в Китаю.

МУКДЕН, Манджурія, 24-го грудня. — Японська головна воєнна квартира в Манджурії оповістила в середу свою постанову повести широку кампанію здавлення проти "всіх непобажаних сил" в околицях на захід від ріки Лію в напрямі Чинчова. В заяві говориться, що японські війська знищать всі елементи, які будуть старатися ставити опір цій кампанії. Японський звіт говорить, що в околицях ріки Лію є зараз 100,000-на китайська армія, що складається переважно з китайських селян, але є там і частина регулярно-го війська з Чинчова.

ПРОТИМІЛІТАРИСТИЧНІ ЛЕТЮЧКИ СЕРЕД ЯПОНСЬКОГО ВІЙСЬКА

ТОКІО, Японія. — Японська буржуазна преса повідомляє, що міністерство війни "дуже заклопотане" постійними звітами зі сцени воєнних операцій в Манджурії, на основі яких серед японської армії поширюється протимілітаристична пропаганда. Воєнне міністерство заклопотане особливо тим фактом, що японські влади несвідомо транспортували і розкинули протимілітаристичні летючки між військом, які були сховані в пакунках, що перейшли, як "подарунки для війська". В майбутньому

всі такі пакунки будуть підлягати гострій цензурі, заки дістануться до рук жовнірів.

В Міріок (дистрікт Івата) арештовано 10 студентів і обвинувачено в організуванні "групи для студювання радикальних теорій" і в пропагуванні японської секції Міжнародної Червоної Допомоги.

В Тенедан, на корейському кордоні, арештовано 12 китайсько-корейських робітників, яким закидається приналежність до комуністичної партії. Між арештованими має бути організатор Корейської Комуністичної Партії, т. Сін-Ісанг.

РІЗДВЯНЕ "БЛАГОСЛОВЕННЯ" ПАПИ ДЛЯ КАТОЛИЦЬКОГО СВІТУ

ВАТИКАН МІСТО, 24 грудня. — Папа Пій прийняв сьогодні на авдієнцію около 20 кардиналів і через них передав своє різдвяне "благословення" католицькому світові. Він відмовився дискутувати над питаннями про роззброєння і мир, заявляючи, що так він, як і його попередники висказувалися в минулому так якось невключно, що їх слова "викликають незгоду". Отже краще мовчати.

Папа говорив з кардиналами про катастрофу, що скоїлася минулого вівторка у Ватикані, коли завалилася бібліотека, наслідком чого згинуло чотирох робітників. Він просив кардиналів, щоби не забули "спомянути цих робітників підчас різдвяних відправ".

Найбільшу журбу папі спрочиняють "релігійні труднощі в Радянському Союзі, Мексико та Еспанії".

"Росія, Мексико та Еспанія", отека.

жалувався папа, "це свого рода трикутник, над яким нависла найбільша небезпека".

Натакуючи на світову економічну кризу, папа сказав, що вона принесла багатьом терпіння та спричинила безробіття. Він, особисто, зробив для безробітних "все, що було в його силах", навіть "службу божу" відправив на їх інтенцію, та як "наслідник" біблійного Христа, що по' словами біблії не мав де голови приклонити, дав заняття 8,000 робітникам у Ватикані, тільки забув сказати, за яку платню.

Що найважніше, в Радянському Союзі, над яким по' словам папи "нависла найбільша небезпека", (для дармодів) немає зараз безробіття. Про це папа також забув згадати. Так само нічого не поможе молитва кардиналів за душі тих робітників, які згинули, коли завалилася папська біблі-

UKRAINIAN LABOR NEWS

PRINTED AND PUBLISHED TWICE WEEKLY BY THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASSOCIATION, LIMITED, A JOINT STOCK COMPANY, INCORPORATED UNDER THE LAWS OF MANITOBA...

Subscription per year \$4.00

Telephone: 51 465

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

газета для робочого людю — виходить три рази на тиждень у вівторок, четвер і суботу. Видає Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство, закорпороване в Манітобі. Редакція, адміністрація і друкарня містяться в Українській Робітничій Будівлі, на розі вулиць Прінчард і Макгрегор, у Вінніпегу, Ман.

Передплата на рік \$4.00

Адреса:

UKRAINIAN LABOR NEWS

Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

Редакція за оголошення не відповідає.

ОРГАНІЗАЦІЮ БЕЗРОБІТНИХ -- ПОСТАВИТИ НА НОВІ РЕЙКИ

В цьому числі Ви прочитаєте докінчення статті "Як ми повинні організувати безробітні маси" — вказівки ВЮЛ відносно розвитку масового руху безробітних в Канаді. Ця стаття не претендує на вичерпуюче освітлення цілої реорганізації бойового руху безробітних, але вона викладає в загальних рисах нову форму цього руху, ставить його принципи й повинна послужити цінним матеріалом для започаткування цього нового руху, або краще, розвинутого руху в нових формах.

Ця стаття повинна бути перечитана всіма класово-свідомими робітниками, працюючими й безробітними. Вона повинна бути дискусійною в усіх робітничих організаціях, завжди цілком допомогти розвитку нової форми руху безробітних у даній місцевості.

ДОТЕПЕРІШНЯ ФОРМА РУХУ БЕЗРОБІТНИХ НЕДОСТАТНЯ.

В Канаді ми можемо похвалитися здобутками в праці серед безробітних в минулому. В кожному місті ми маємо активні організації безробітних, членство яких вносить поверх десять тисяч. Ці організації беруть досить активну участь в загальній боротьбі трудящих, виступають на демонстраціях, допомагають в страйках і т. п. Майже рік тому назад ВЮЛ провела масову кампанію за збирання підписів на Законопроект про Безплатну Асекурацію від Безробіття на Кошт Держави і дістала поверх сто тисяч підписів. Ми зуміли відбити спроби буржуазії та "фейкерів" з шайки реформістів зорганізувати "свої" протиробітничі товариства безробітних.

За це належить тільки похвала бойовому робітничому рухові в Канаді.

Але якже це так, що всіх безробітних в Канаді є поверх сім сот тисяч, на законопроект про асекурацію від безробіття підписалося поверх сто тисяч, а членство Товариства Безробітних доходить до лише десяти тисяч? Це пояснюється тим, що форма Товариства Безробітних, як бачимо з вищевказаного до завершення всієї маси безробітних, що вона обмежена лише до найбільш свідомої та бойової частини. Це пояснюється тим, що наша праця на цьому полі була більше загальною та пропагандистською характеру, а не пряме щоденне керівництво боротьбою за негайні інтереси всіх безробітних. Ми боролися за асекурацію для всіх сім сот тисяч безробітних, але ми не зуміли повести боротьбу за кожного безробітного, якому відмовили в "репелі", викладали з хати за неуплату ренти, заставили газ, світло тощо.

В теперішній формі рух безробітних немає як розвиватися далі, а навіть вже починає втрачати грунт. Він був захопив "подорожуючих" безробітних, він показав зразок ситуативної діяльності, але він не тривкий, він не захопив "домашніх" безробітних, він не розвинув сталю, щоденної діяльності.

ОРГАНІЗУВАТИ ДІСНО МАСОВИЙ РУХ В БОРОТБІ.

Безробіття значно виросло за минулий рік і всі вигляди є на те, що криза буде далі ще поглиблюватися в 1932 році, оскільки ростиме й число безробітних. Та й зараз урядова статистика показує, що половина робітничої класи цілком безробітних. В зв'язку з поглибленням кризи, ростом дефіциту в урядових скарбничних тощо, капіталістична клася робитиме більший натиск на безробітних. Всі показники говорять про те, що нарастають ще гірші заходи ніж ті, що вже панують серед робітничої класи.

Боротьба за інтереси безробітних — не справа самих лише безробітних. Ті, що працюють, теж терплять від безробіття. Чи є така робітничая родина, яка не утримувала б хоч одного зі свого числа, який безробітний? Який відсоток тих, які настільки щасливі, що працюють, працює повний тиждень? Перед яким працюючим робітником не стоїть сьогодні загроза, що він теж завтра опиниться в рядах безробітних?

Боротьба за негайну допомогу безробітним та за асекурацію від безробіття на кошт капіталістів дотикає працюючих робітників не лише з боку класової солідарності, але й прямо як боротьба за їхні сьогоднішні й завтрашні інтереси. Це є найбільш некуче питання перед цілою робітничою класою.

Стже в інтересі цілої робітничої класи є розвинути такий масовий рух безробітних, що не тільки міг би вибороти цій позовині робітничої класи людяне життя, але й допоміг би відбити наступ на заробітну платню працюючих. Ці питання нероздільно зв'язані одне з одним. А такий рух можна розвинути не загальною пропагандою, не закликаними, не вставленнями наших остаточної класи, а навіть не кампанією за асекурацію від безробіття, хоч як можуть безробітні співчувати цим класам. Цей рух можна розвинути лише в боротьбі — щоденній боротьбі за інтереси кожного безробітного — проти викидання з хати (не якогось загального міфичного викидання, але викидання такого то безробітного з такої то хати на такій то вулиці), за поліпшення їди в певному "сув кичені" і т. п.

Форма організації повинна відповідати завданням цієї організації. Для того, щоби справді розвинути такий рух безробітних, треба не обмежувати його в тісних організаційних

риямках, не будувати його зразу на базі наших остаточної догадань, а будувати згодом, на якнайширшій базі, що не виключає ніодного робітника, докврути щоденних догадань, на тому місці де безробітні живуть, сходяться і проводять свою боротьбу.

Оце й є суть вказівок ВЮЛ щодо дальшого розвитку руху безробітних в формі сусідських відділів. В ході самої організації праці ми вивчимо подробиці, знайдемо для кожної окремої місцевості форми, що відповідали б конкретному положенні тощо. Але на базі цих загальних вказівок (та статтів, що будуть в недалекому майбутньому написані відносно цього питання,) ми повинні таки зараз взятися поступово реорганізувати рух безробітних на нові рейки. Якщо ми успішно виконаємо це завдання, то це лише допоможемо полегшити тяжку долю безробітних, але й дамо сильну відсіч наступові на цілу робітничу класу.

СІЧНЕВА КАМПАНІЯ ТОДОВИРНАЗУ НА ДОПОМОГУ ПОЛІТВ'ЯЗНИМ

БУДЕМО БИТИСЯ ЗА КОЖНИЙ ЦЕНТ НА ОБЛЕКНЕННЯ ТЕРПІТЬ ПОЛІТВ'ЯЗНИМ ЗА ВИЗВОЛЬНУ СПРАВУ! ЗБІЛЬШИМО В МІСЯЦІ СІЧНІ ЛАВИ ТОДОВИРНАЗУ НОВИМИ БИЦІЯМИ!

Січень — це зимовий місяць допомоги політичним в'язням на Західній Україні і в Канаді. Тисячі в'язнів, самих найсвідоміших робітників, селян і трудової інтелігенції, що віддали себе всеціло революційній боротьбі робітничої класи, заковує польська шляхта, румунська сигуранца й чехословацька буржуазія по тюрмах Західної України.

У фашистській Польщі розшалалий терор пожерає щодня нові жертви робітничої класи, замордовує найвідданіших революціонерів, щодня ставить їх на дораз'яний суд, який засуджує на смертну кару або й доживоття в тюрмі.

Там само жаливу картину бачимо теж в Канаді. Канадська панівна клася й тут теж наслає озброєну поліцію на робітничі маси. Тюрми канадські теж заповнені робітниками й незможними фермерами. В Канаді томляться в тюрмі теж свідоміші робітники за те, що боролись змагами полішити долю трудящих мас, що віддали себе всеціло визвольній боротьбі робітничої класи.

Та робітничая клася, у своїй повсякденній борні з капіталістичною класою, не забуває за своїх товаришів, що впали жертвою на позиціях класового фронту. Ми ше на волі й подбаємо за тих, яких полонила клася визискувачів і насильників!

ТОДОВИРНАЗУ має написане на своєю прапорі ШЛЯХ БОРОТБИ Й ДОПОМОГИ ТИМ, ШО ЯГЛЯЛИ ЖЕРТВОЮ КЛАСОВИХ БОІВ. ТОДОВИРНАЗУ народилося в бою, воно й нестиме високо той прапор визвольної боротьби на Західній Україні, в Канаді і усьому капіталістичному світі.

Визначуючи січень на кампанію за допомогу політв'язням Західної України й Канади, усі фронтовики ТОДОВИРНАЗУ вирушають вже спочатком наступного місяця на кампанійний фронт і будуть битися за кожний цент на допомогу політв'язням.

Товариші й товаришки! Повною силою вимаршуйте у найгладшій шари робітничих мас і там виснойте кожному, зашо капіталістична клася на Західній Україні і в Канаді гноїть по тюрмах робітників і селян; виснойте, чому саме мусить допомогти їм кожний робітник, робітниця й незможний фермер та фермерка.

КАМПАНІЯ ЗА ДОПОМОГОЮ ПОЛІТВ'ЯЗНЯМ ВІД 3 ПО 18 СІЧНЯ 1932 РОКУ.

КАМПАНІЯ ЗА ЧЛЕНСТВОМ ТОДОВИРНАЗУ ВІД 1 ПО 31 СІЧНЯ 1932 РОКУ.

Бої алармують. Напружте усі сили, зробіть січень справді місяцем мобілізаційним якнайбільшого числа українських трудящих в лави Товариства Допомоги Визвольному Рухові на Західній Україні.

Наступає місяць січень. В січні вже в перших днях повинні вирукувати на кампанійний фронт усі бойовики відділів і гуртків ТОДОВИРНАЗУ. Січень мусить змобілізувати до праці кожного відданого працівника визвольній справі робітничої класи.

Товариші й товаришки! Час недалекий до січня. Ви готовте усі сили до впертої праці в місяці січні. Виявте свою ударність і засвідчіть усім, як працюють по ударному ті, що стоять в лавах молоді бойової організації ТОДОВИРНАЗУ.

Ви виресли в бою, не боїтеся їх! Ви виресли у впертій пропагандистській діяльності, виявіть же й в кампанії січня!

Ви знаєте вартість мобілізаційній силі робітничої класи, так виявіть ту силу вчас кампанії січня.

ГОТУПТЕСЯ ВЖЕ У БІГ ЗА КОЖНОГО НОВОГО РЕКРУТА В РЯДИ ТОДОВИРНАЗУ!

БИТЕСЯ ЗА КОЖНИЙ ЦЕНТ НА ПОЛІТВ'ЯЗНИМ ЗАХІДНОЇ УКРАЇНИ Й КАНАДИ!

Г.К.Р. Тодовирназу.

"ГЕТЬ ПАНУВАННЯ ІМПЕРІАЛІСТІВ!"

(Спільна відозва японської й китайської компартії.)

З великим запізненням одержано спільну відозву комуністичних партій Японії та Китаю, в зв'язку з захопленням Маньчжурії японським імперіалізмом.

"Японський імперіалізм, — сказано у відозві, за допомогою військового насильства захопив Маньчжурію. Це значить, що японський імперіалізм перетворив Маньчжурію на свою колонію. Отже, він хоче ще більше гнобити народні маси Китаю крім того, він готується напасти на Радянський Союз."

Викриваючи далі зрадницьку родю компартію, що фактично допомагає японському імперіалізму, відозва каже далі: "Робітники, селяни й усі трудящі шари Китаю та Японії знають що домогтися своєю

окупаційні сили Японії з Маньчжурії. Геть усі суходольні, морські та повітряні сили імперіалістів з цього Китаю. Конфіскація всього майна імперіалістів в Китаю. На оборону революційного руху робітників та селян Японії.

На оборону китайських рад і їхньої Червоної армії. На оборону СРСР.

Розгромити комінтан — знаряддя імперіалістів.

ПАРИЗЬКИЙ ПРОЛЕТАРІАТ ПРИРІКАЄ БОРОНИТИ СРСР І КИТАЙСЬКІ РАДИ

Багатотисячний мітинг протесту проти імперіалістичної війни та за оборону СРСР, що його організувала 1 грудня французька комуністична партія, відбувся з особливим ентузіазмом.

Тов. Марті, зустрінутий співом "Інтернаціоналу", в палкій промові протиставить дедалі більший економічний кризи в капіталістичних країнах потужне соціалістичне будівництво в СРСР і вітає успіхи п'ятиліткі, яку закінчують за 4 роки. Розповідаючи про свою подорож до Радянського Союзу, т. Марті малоє велетнське промислове будівництво в Магнітогорську та Челябінську, успіхи колективізації сільського господарства в СРСР й підкреслює, що умови життя трудящих Радянського Союзу з місяця в місяць поліпшуються.

Переходячи до війни на Далекому Сході, тов. Марті зазначає, що туркт гармат у Маньчжурії свідчить, що буржуазія готується до нападу на Радянський Союз.

Ті, хто спрямує ці гармати, — каже т. Марті, — перебувають тут, у Парижі.

Відзначивши антирадянську кампанію в різних капіталістичних країнах, т. Марті говорить про розстріл у фашистській Польщі 7 більшовицьких робітників, яких неправдиво обвинувачували в "шпигунстві на користь СРСР". Заяву т. Марті зустрічають обурюваними вигукми проти імперіалістів.

Наприкінці т. Марті читає лист, одержаний від групи червоних моряків, яких держать у таборі міста Орлі. "Коли нас, — пишуть моряки, — пошлють

проти китайських або російських рад, то ми зробимо так, як зробили наші чорноморські моряки — брататимемося за пролетарську революцію".

Тов. Марті закінчує палким закликком вступати до комуністичної партії, яка є єдиний оборонець пролетаріату.

Від імені японської антиімперіалістичної ліги тов. Лян розповідає про хвилю страйків та демонстрацій протесту проти війни в Маньчжурії та за оборону китайської революції в СРСР, що прокотилася по всій Японії. Тов. Лян викриває також роль японських соціалфашистів, які виправдують війну в Маньчжурії.

На трибуні з'являється тов. Доріо, якого вітають співом "Інтернаціоналу".

Тов. Доріо закликає паризьких робітників енергійно виступати проти війни, за евакуацію японського війська в Маньчжурії, за відкликання європейських морських сил з китайських морів.

Якщо вибухне війна, — заявив тов. Доріо, — то ви виконаєте ваш класовий обов'язок, організуєте єдиний фронт на оборону СРСР, проти загрози війни.

Наприкінці мітингу ухвалив резолюцію, в якій ганьбить зусилля імперіалістів викликати війну, викриває зрадницьку роль соціалістів та інших зрадників справи пролетаріату і зобов'язує безробітних боронити СРСР і китайські ради.

"Юманіте" повідомляє, що коли робітники розходились після мітингу, то між робітниками й поліціями виникли сутички.

ЯК МИ ПОВИНИ ОРГАНІЗУВАТИ БЕЗРОБІТНІ МАСИ

(Вказівки ВЮЛ відносно реорганізації руху безробітних.)

(Докінчення з минулого числа.)

Які є негайні домагання безробітних?

Найважливішим завданням перед рухом безробітних у боротьбі за асекурацію є конкретизація негайних домагань безробітних, і правильне виготовлення цих домагань самими же безробітними в сусідствах чи місцях де вони сходяться. Це означає: як організувати боротьбу проти виголодження, проти зростаючого числа викидань з домів, розпродажі меблів, відтінання газу та електричного світла від хати і т. п. Як організувати боротьбу за безплатне вугілля та дрова під час зимових місяців, за негайну виняткову зимову допомогу, за безплатні харчі та трамвайні білети шкільним дітям, за побудування більше публичних підприємств, за асекурацію від безробіття, зв'язуючи ці домагання з кампанією за знижку платні, яку капіталісти зараз проводять, і з боротьбою за семи-годинний день праці?

Для цієї роботи неможливо заздальгд приготувати формулу або увійти в деталі та розробити їх в одній загальній статті. Проблема перед усіма безробітними однакова: як для ені є однаковий, але підхід до кожної окремої ситуації повинен різнитися.

Рух будеться доквруги певних домагань.

Боротьба проти одного викидання, або домагання за негайну допомогу для кількох

родин, які фактично голодують, або за побудування нового шкільного будинку, чи купальні, — одне з них або багатьох других подібних домагань може послужити початком для створення мішного сусідського відділу безробітних.

Хоч деякі домагання (як викидання з домів, негайна допомога кільком родинам, які знаходяться в особливо тяжких умовах тощо), не задівають усіх робітників в сусідстві, боротьба за ці домагання витворює співчуття і активну підтримку великого числа, бо всі робітники знають, що вони можуть бути слідуочими. Та домагання піднесені в сусідстві повинні бути дискусійними, розвинені й безвняткові зимову допомогу, за безплатні харчі та трамвайні білети шкільним дітям, за побудування більше публичних підприємств, за асекурацію від безробіття, зв'язуючи ці домагання з кампанією за знижку платні, яку капіталісти зараз проводять, і з боротьбою за семи-годинний день праці?

Будування широкого єдиного фронту.

У розв'язку боротьби в формі сусідського єдиного фронту стає очевидним, що участь в рядах не може бути поставлена на базі вузької, негнучкої форми індивідуальних членських вкладок. Розуміється, що можна збирати індивідуальні грошеві контрибуції, а сусідські зборки фондів (з рахунок відповідних авторизованих комітетів), будуть допомагати праці відділу.

Всі робітники, якої б національності, полу, релігії, полі-

тичних чи мійної приналежностей вони не були, повинні відчувати, що вони мають місце в відділі, що вони відповідальні за будівництво відділу, за формування домагань відділу, за керівництво, дії та боротьбу відділу та що вони є важливою й нероздільною частиною міського й вседержавного руху безробітних.

Розвинути пролетарської солідарності.

Кампанії в сусідствах та в спеціальних місцях де безробітні сходяться (біржі труда тощо) повинні бути скоординовані з вседержавними кампаніями. Треба викривати злиді робітників, пояснювати причини цих злиднів, викривати урядову програму - виголодження, та панських агентів — бюрократів з реакційних трейд юній та партії праці. Треба пояснити, що в боротьбі за домагання безробітних треба боротися проти тих, що стоять проти цих домагань.

Треба робити особливі зусилля, щоби завовувати робітників у фабриках, що знаходяться в даному сусідстві, на сторону домагань відділу безробітних та за підтримку законопроект асекурації від безробіття. Безробітні робітники повинні дати повну підтримку всім страйковим боям (організувати походи до фабричних брам для підтримки страйків) та піддавати духа робітникам страйкувати проти запропонованої знижки платні, запевняючи їх, що безробітні не підуть займатися їхні місця.

Організаційна будова руху безробітних.

Хоч ще неможливо докладно описати організаційну форму для руху безробітних, ми вже знаємо загальні форми, після яких треба будувати рух, а вони будуть в майбутньому удосконалені самим досвідом і боротьбою.

Ми вже навчилися, що не можна будувати рад безробітних на підставі членських вкладок, як мається річ у юній. Рух безробітних є рух єдиного фронту. Ціаком яєшо, що треба засновувати відділи безробітних в усіх, наскільки це можливо, сусідствах у великих індустріальних містах. Комітети безробітних повинні бути організовані в біржах труда, "сув киченах", "бред лайнах", під проводом сусідського відділу безробітних, або, якщо немає ще такого відділу, під керівництвом Миської Ради Безробітних.

Як складається Миська Рада Безробітних.

Делегати вибрані сусідськими відділами, від різних комітетів створених у біржах труда, "сув киченах" та "бред лайнах", разом з представниками трейд юній і братерських робітничих організацій становлять Раду Безробітних у даному місті.

Замість попереднього характеру масової організації безробітних, що базується на членстві як платити вклади, Ради Безробітних повинні стати делегованими тілами, з відділами по сусідствах, комітетами всюди де сходяться безробітні, з представниками від боєвих та реформістичній юній, або від опозиційних груп у цих юнях.

Завдання Миської Ради Безробітних.

Рада керує рухом безробітних в усьому місті, сполучує боротьбу сусідських відділів з міськими та провінціаліями домаганнями. Опція вона виробляє могутній рух безробітних, що змінить боротьбу проти зниження платні, проти приспіншення праці, за коротший робочий день без знижки платні, і примусить уряд відтінугти свою програму виголодження і вести в закон прононований Лігою Робітничої Єдності "Законопроект за Безплатною Асекурацією від Безробіття".

Дж. С.

"МАЛА ГРОМАДЯНСЬКА ВІЙНА" НА ВУЛИЦЯХ БЕРЛІНУ

(Лист др. Куша про сутички між фашистами і робітниками.)

Німечка буржуазна преса, особливо бульварні шматки, поміщують щодня описи кричавих сутичок між "політичними противниками" під заголовком "Мала громадянська війна". Список убитих і поранених великий. Немає дня, щоб не було 2 або 3 убитих, а часто до 25 тяжко ранених.

Ці "сутички" мають місце між націонал-соціалістами (фашистами) і комуністами, але між жертвами є багато соціал-демократичних робітників. Після таких "сутичок" поліція проводить масові арешти, але рідко коли "здається" соціал-демократичній поліції заарештувати фашистських бандитів; за те вона успішно вилучає комуністів, а то й соціал-демократичних робітників.

Як відбувається "Мала громадянська війна".

Комуністичний осередок у Німеччині відбуває своє зібрання в задній кімнаті салону або малого ресторану. Взагалі політичне життя в Німеччині, то є партійне життя, близько зв'язане з задніми кімнатами салонів та ресторанів.

От ми сидимо, група функціонерів осередку, в задній кімнаті салону в одній з пролетарських дільниць Берліну. Ми дискутуємо над планом акції осередку на наступні два тижні. Зараз не можна виробити планів на довгий період, бо все дуже швидко розвивається і положення щоденно міняється. Товариші здають звіти, юнкіш про свою діяльність. Функціонер "щодо противників" (в кожному осередку є товариш, який має за завдання стежити за опозиційними партіями) розказує, що два дні тому назад група фашистів перешлася до цього району. Він дізнався, що це є фашистська мордєрка "бригада 33". Ця бандитська дивізія є одною з найгірш заборюючих у цілому Берліні. Досі вона вже замордувала 18 революційних робітників та активних комуністів.

"Вони йдуть..."

Для нас ясно, що перенесення "бригади 33" до нашого району йде в випадковому. Ми мусимо негайно повідомити пар-

тійне бюро і вирішити, що наш осередок має зробити. Ми повинні бути напоготові, бо ці розбійники можуть напасти на нас кожної хвилини.

Ми якраз дискутуємо по цьому питанні, як вбігає неспартійний робітник і повідомляє нас, що "вони" йдуть.

Ми не питаємося, хто такі "вони". Кожний знає. Але ми не сподівалися, що вони придуть так хутко. Нас група — 12 чоловіків і 5 жінок. А скільки є їх? Ми висилаємо патруля з трьох товаришів; вони вертаються і знімають, що їх є сорок чоловік з револьверами, ножами й другою зброєю. Вони оточили ціле сусідство доверкути місця нашого засідання.

Ми звонимо до партійного бюро та до бюро Анти-Фашистської Бойової Ліги. Але ми не можемо з ними зв'язатися. Цього вечору є цілий ряд мітингів, а поскільки цей рейд є несподіваний, ми не можемо дістати допомоги.

Зав'язується жорстокий бій.

Минає пів години... три чверть години... Ми сидимо як в обложеної фортеці. Настає північ. Нараз... бум! бум! Влітає один камінь, другий. Вони перейшли до наступу. Ми не можемо тут далі залишатися. Правда, їх є три до одного нашого. Вони озброєні, а ми не маємо ніякої зброї. Але ми мусимо виступити до бою. Адже ми знаходимося в робітничій дільниці.

Немає часу надумуватися. Ми лопиємо стіл, лавки, хапаємо патки й виходимо на вулицю.

— Червоний фронт!
— Слава Гітлерові!
— Убийці робітників!
— За комуни!

Один вистріл револьвера... другий... Ми падаємо до землі. Одним товаришів вдається вирвати револьвера з рук фашиста. Зараз і ми вже озброєні.

Тимчасом у хатах вже почули оклики "Червоний фронт!" з одного боку, і "Слава Гітлерові!" з другого. Робітники розуміють, що діється. Відкриваються вікна. Робітники, заспані та напів одіті, виходять з домів. І не з порожніми руками...

Вмищуються "охоронці порядку".

Якраз у розгарі бою, коли ми вже маємо більшість і декілька фашистів вже лежать на землі, надбігає соціал-демократична поліція. Вони пізнають фашистів по їхньому обмундуванню й беруть їх під свою опіку. З нагайми та револьверами поліція кидається на робітників.

Тепер війна вже йде не між нами й фашистами. Фашисти вже нездатні до бою. Зараз ведеться бій між "безсторонньою" соціал-демократичною поліцією та робітниками. Зараз бореться не лише група комуністичних функціонерів, а ціла вулиця, робітничі вулиці. Фашисти спровокували. Робітничі вулиці відповіли. Міжборцями є комуністи, соціал-демократи й неспартійні чоловіки, жінки й діти.

А на слідуючий день у пресі...

Слідуючого дня в капіталістичній пресі під заголовком "Мала громадянська війна" можна прочитати: "Знову відбувся бій між радикальними групами. Двох робітників поранено, а дванадцять націонал-соціалістів тяжко поранено. Ці числа говорять за себе. З цих чисел видно, що це була атака підготовлена комуністами. Ми запитуємо: як довго уряд та

поліція толеруватимуть таке положення? Чи не настип уже час, щоб поставити комуністичну партію поза законом? Чи може уряд хоче чекати аж комуністи заберуть контроль над усіма вулицями?"

Соціал-фашисти в крутому положенні.

А соціал-демократична преса? Знаходиться вона в невідомому положенні. Соціал-демократичні робітники кожного дня є свідками цієї боротьби. Вони бачуть, яким способом боротьба зав'язується, вони беруть у ній участь. Вони на своїй власній спині відчувають "безсторонність" соціал-демократичної поліції.

"Немає чого дивуватися, пише соціал-демократична преса, "що в таких тяжких часах поліція не може зорієнтуватися. Радикали зліва та справа загрожують республіці".

Отакі стрічки в соціал-демократичній пресі роблять круту пропаганду шй сто брошури. Робітничі маси дізнаються, завдяки "малій громадянській війні", що соціал-фашизм є активним допоміжником фашизму.

"Мала громадянська війна" показує й те, що велика більшість робітничої класи все більше й більше переходить на бік комуністів.

В РАДЯНСЬКОМУ СОЮЗІ

ДЕЛЕГАЦІЯ ПОЛЬСЬКИХ ТРУДЯЩИХ В КИЄВІ.

В Будинку Польської Пролетарської Культури з участю польської робітничо-селянської делегації відбулися величюдні вчорні збори трудящих поляків Києва.

"Ми прибули з країни голоду, холоду й фашистського нагая, з країни, де панує дика сваволя, — заявив представник делегації польських трудящих. — Тут, в країні Рад ми переконалися, що процес соціалістичного будівництва справді грандіозний. Будинок Польської Пролетарської Культури є блискуче потвердження цієї величюдної уяви, яку компартия і радянський уряд приділяють справі економічного та культурного розвитку трудящих національних меншостей, зокрема поляків. Ми закликаємо вас подвоїти темпи соціалістичного будівництва. Працюйте з такою ж неабстобною енергією і за виконання плану

4-го року п'ятирічки. За роботою в Радянському Союзі стежать з напруженою увагою мільйони трудящих Польщі. Радянський Союз — це світлий маяк для трудящих усього світу, що показує єдино правильний шлях визволення з ярма капіталізму".

Збори бурхливою овацією відтали робітників і селян Польщі та Західної України, що через загорода польського фашизму пробрилися до батьківщини світового пролетаріату.

"ДІМ КНИЖКИ".

В Москві на Червоній Площі напроти мавзолею Леніна буцється дім книжки. Це величюдний будинок, в якому знайдуть приміщення головні видавництва Рад Союзу. Будинок буде складатися з 6 камениць, получених із собою. Одна камениця буде мати 20 поверхів, 2 по 16 поверхів, 3 по 15 поверхів. У внутрі будинку буде працювати 7,000 робітників.

ЦКАВЕ ПОРІВНЯННЯ.

Читачі знають, що в Радянському Союзі будеться коалісальний Магнітогорський завод. Не кожний читач уміє собі уявити, який в дійсності величть той завод. В одному радянському журналі знаходимо таке порівняння, що допоможе читачеві зорієнтуватися. І так: Магнітогорський завод даватиме стільки металу, скільки дала 1929 року така індустріальна країна, як Бельгія, на 500 тисяч тон більше, ніж Польща та Італія разом взяті, а один мільйон тон більше ніж увесь азійський суходол разом з Японією. Це частинно допоможе кожному читачеві уявити собі цього велетня, що його будують. І це ривож пояснює, чого так ненавидять капіталісти Радянський Союз.

АНГЛІЙСЬКІ СТУДЕНТИ ПРО СТАНОВИЩЕ В СРСР.

В Оксфордському університеті на студентських зборах відбулися дебати про СРСР.

Один із учасників цих дебатів Грінвуд, виступивши, заявив: СРСР є країна, яка має величезні в світі виробничі можливості. Грінвуд описав величезні заходи, що їх вживає радянський уряд у галузі освіти, охорони здоров'я тощо.

"У радянській Росії — заявив Грінвуд — багатства країни служать інтересам усієї громадськості загалом".

Інший учасник дискусії Гарді відзначив, що англійські газети дзеркалюють справжнє становище в СРСР і підкреслюють вияткові успіхи Радянського Союзу в сільському господарстві. Гарді заявив, що успішне виконання п'ятирічного плану забезпечить СРСР велике майбутнє.

ПОРЯДОК ДНЯ СЕСІЇ ЦЕНТРАЛЬНОЇ РАДИ ПРОФІНТЕРНУ.

5 грудня відкрилася в Москві сесія центральної ради Профінтерну.

На порядку денному стояли: доповідь тов. Лозовського про стан секції Профінтерну і їх ролі у страйкових боях та в організації руху безробітних. Співдоповіді секцій — Франції, Англії, Сполучених Держав та Китаю. Довідів Нідеркірхнера про роботу та завдання інтернаціональних комітетів з виробництва.

ВІСТІ З УСІХ УСЮДІВ

"З ПОЛЬСЬКОЇ ПРЕСИ".

Залюбки передрукували усі українські контрреволюційні газети відомість по кількох радів, що будь то бн Грушевського перевезено з Києва до Ленінграду й заборонено повертати на Україну. Яка жахлива вістка! Заборонено! Подумати ще, що вченому історикови заборонено працювати в Києві, але не заборонено працювати у Всесоюзній Академії Наук, якої Грушевський є членом, місце осідку якого знаходиться в Ленінграді. Звідки такі татарські відомості? "Діло" подає, що взяло з польської преси. Американська українська контрреволюційна преса навіть на те не здобудеться, навіть не скаже читачеві з якого джерела має такі інформації. Бо не стане заперечувати, в даному разі треба уважатися, з якого джерела такі відомості приходять.

АНГЛІЙСЬКІ КОЛЬОНІЗАТОРИ РОЗПРАВЛЯЮТЬСЯ З СЕЛЯНАМИ НА КІПРІ.

За повідомленнями "Ріспаблік" після придушення повстання на Кіпрі спалюють будинки селян, руйнують цілі села й запроваджують примусову працю для селян. В селі Мендрія заарештували селян, які відмовились заплатити штраф. В селі Лісії групу селян побили до нестями. Саадат проколов багатом 8-річного хлопчика.

Терор скерований перед усім проти комуністів, яких нещучо маютують.

ДЕСЯТЬ ЛІТРІВ МОЛОКА ЗА КОРОБКУ СІРНИКІВ.

Аграрна криза у Польщі з особливою силою вдарила по селянству Західної України. Немуване падіння цін на сільсько-господарську продукцію призводить до катастрофічного зuboжіння селянства, що особливо загострюється через високі, порівняно, ціни на промислові товари. З цього приводу львівська буржуазна газета "Діло" наводить такі цифри. Корову селянам доводиться продавати за 15 злотих, козя — за 7-20 злотих, кіло масла — 2½ злотих (злотий — 14 центів). Отже, щоб купити чоботи селянин повинен продати 4 корови. За коробку сірників селянин повинен віддати 10 літрів молока або 1 курку.

ФАЛШОВАНИЙ ПЕРЕПИС.

В Польщі готується перепис населення, який має відбутися з цим місяці. На Західній Україні цей перепис, як і всі дотеперішні польські переписи повинен через різні фалшування довести "польське лице Західно-Українських земель". Для цього польський урядовці розгорнули шалену підготовчу роботу. На комісарів перепису призначають як правило тільки поляків, найчастіше польських вчителів та студентів. На тарнопільщині відмовлено українцям студентам, що хотіли взяти участь в перепису. На нараду у Тарнополі з приводу перепису закликали тільки польських вчителів та студентів на нараду не закликало.

Зокрема провадять скажену агітацію, щоб мішані подружки записували як виключно польські.

НОВА КАТОРЖНІ РОЗПРАВИ: ФАШИСТСЬКОГО СУДУ.

Західно-українська преса повідомляє, що в Луцькому окружному суді відбувся великий політичний процес. Перед судом стало 71 чол. українських робітників та селян, що їх обвинувачували в належності до Комуністичної Партії Західної України. До салі, де відбувалася судова розправа пускали сторонню публіку за спеціальними переїстками й суворим контролем. Преса значає, що цим судом польська фашистська влада розпочинає цілий ряд судових процесів проти осіб, винувачених у належності до КПЗУ.

Луцький суд ухвалив вирок у справі 71 чоловіка, винувачених у належності до компартії Західної України. 67 осіб за судили на час від 2 до 10 років зuboжіння селянства, що особливо загострюється через високі, порівняно, ціни на промислові товари. З цього приводу львівська буржуазна газета "Діло" наводить такі цифри. Корову селянам доводиться продавати за 15 злотих, козя — за 7-20 злотих, кіло масла — 2½ злотих (злотий — 14 центів). Отже, щоб купити чоботи селянин повинен продати 4 корови. За коробку сірників селянин повинен віддати 10 літрів молока або 1 курку.

НОВА РАДЯНСЬКА ФІЛЬМА.

Радянська фільмова компанія виробляє зараз в центральній Азії нову звукову фільму "Далеко на Сході", яка відноситься до управи бавовни. Фільма буде готова в короткі часі.

КОМУ СЛУЖАТЬ УКР. ФАШИСТСЬКІ ОРГАНІЗАЦІЇ В КАНАДІ

НА ЯКІ ТУМАННІ ГАСЛА ЗАМАНОЮТЬ УКР. ФАШИСТСЬКІ ОРГАНІЗАЦІЇ В КАНАДІ У СВОЇ ЛАВИ ТРУДЯЩИХ.

Канадській Січовій Організації й Ліга Бритійських Українців.

За відвідомістю треба в першу чергу вернутися назад до голонішніх гасел програми. Канадській Січовій Організації й Ліга Бритійських Українців не притягують широкі шари українських трудящих мас, бо їхня програма ясна і для найбільшого неграмотника. Одні й другі ставлять відкрити державну форму майбутньої України. КСО хоче віддати будаву України гетьману, зараз Скоропадському, ЛБУ видає паперед Україну за кельонію британським імперіалістам. Обі форми державної побудови й правління кельонію говорять про повнезлення українських трудящих мас у їхній власній державі. Саме й тому українські робітники й бідняцькі фермери не спішаються будувати самім собі неволю на гетьманській чи британській майбутній Україні, не хочуть розбудувати й дати впрости в сиду КСО й ЛБУ.

Зрештою, Ліга Бритійських Українців має більше настановлення будувати британське імперію на землі майбутньої України й саме працює над тим, щоб канадських імперіалістів заінтересувати в поході на Радянську Україну та у завоюванні її для британської імперії. Саме й тому ЛБУ видає журнал на англійській мові "Юо Кенедіан", де містять статті про багатства Радянської України та вклатність її плодів, замаєєє туди канадських імперіалістів на воєнний поход за новим ривож для британського капіталу.

Ривожом мають ЛБУ діяти Ліги Бритійських Українців поміж англійським населенням не протиставляється жадної акції збоку робітничої класи. Треба, щоб канадська робітничка преса на англійській й інших мовах заговорила про "Ліги Бритійських Українців, відкрито поставила англійським і робітничкам інших національностей, за чим кльче ЛБУ канадських імперіалістів на Радянську Україну й увесь Радянський Союз. Треба вивити, що українські робітники й селяни є владиками внутрішніх шахтів, ванганових і залізних рудокопів, до

них належать усі фабрики й заводи, їхні простори лави родючої землі. Усе їхнє, вони усім розпоряджають самі. І на тих українських робітників і селян кльчуть ватажки ЛБУ британським імперіалістам, щоб вони все те народне багатство відібрали від українських трудящих, привітали собі, а робітників і селян повернули назад за своїх пеньківників, роботарів.

Правда, ЛБУ не має доступу зі своєю відкритою програмою до українських трудящих мас, але своєю протирадянським діям доповнює й так єдиний фронт імперіалістів проти СРСР УСРР. Тому й треба протидіяти акції ЛБУ.

Українські Стрілецькі Громади й Союз Українських Самостійників.

УСР й ССР мають дві програми: одну яву, другу скриту, заховану. Явна програма УСР й ССР писана для українських робітників і фермерів, що не вміли глибоке слугнути думкам, поза написане в програмі. Для них висічали верхівки: "Самостійну, Соборну Українську Радяву". І саме на ту "самостійність і соборність" верхівки УСР й ССР налаштують чимало робітників і незалежних фермерів.

Питання: — Як буде виглядати та "соборна й самостійна Україна", яку державну форму готують для тієї "самостійної, соборної" України — про те мовчать верхівки УСР й ССР, не говорять і не пишуть про неї.

Відповідь на те питання ховають вони у своїй скритій програмі, яка написана українською буржуазією. Українська буржуазія хоче панувати самостійно й соборно на усій Україні над українськими трудящими так само, як панує польська шляхта над польськими робітниками й селянами в "незалежній Рачеєносполітєй", а румунська боярня над своїми роботарями. І в майбутній "самостійній, соборній" Україні не буде іншої форми, як лише буржуазна, що акривить вище і насильне панування української й іншої буржуазії над трудящими масами.

Ось те питання тієї туманної "самостійності та соборності" України, до якої заманоють провідники УСР й ССР треба висяковати українським трудящим масам. ССР у своїй газеті "Українському Голосі", а УСР у своєю журналі "Стрілецькі Вісті" вживають завжди фраз, що вони амагають до "визволення України з-під московської панування".

Сучасний доброхитий союз Радянської України та Радянським Союзом утотожують вою з насильним підкоренням колонійної України царської Росією ще перед Жовтневою революцією. Ті два поняття, про Україну з часів царської Росії

й про сучасну, Радянську Україну, треба вискладати українським трудящим масам і вказувати, як живуть зараз робітники й селяни на Радянській Україні у доброхитій спілці з трудящими СРСР, а як на Західній Україні, де панує польська шляхта, румунська боярня та чехословацька буржуазія насильно українським буржуазією.

Провідники ССР й УСР доцільвають ще до того "визволення з-під Москви" "визволення з-під Варшави". Звичайно, це "визволення з-під Варшави" є вставлене єдино на те, щоб на його заманувати українських робітників і селян, що прибули в Канаду з Західної України. Що провідники ССР й УСР не мають і на думці визволити Західну Україну з-під панування сучасних окупантів, про те свідчить їхня діяльність. Усі сторічки "Українського Голосу" й "Стрілецьких Вістей" є заповнені найпримудрашими брехнями на Радянську Україну та її радянську владу, зате мовчать вони про ту страшу правду, що діється зараз на Західній Україні, мовчать про Шезудського — карного ексєнєтора українських трудящих мас та його криваві вчинки, ці словечком не заговорять про громлення трудящих Буховин румунською сигурацією. ССР й УГА вживають фашистську Польщу, Румунію й Чехо-Словацьчину за своїх союзників, з якими готують похід війною проти Радянської України. Про те свідчать ще й їхні тісні зв'язки та співробітничання з допоміжниками Шезудського, УНДО-радикалами та урядовими колами, вони схвалюють утдову політику УНРО-радикалів з урядом фашистської Польщі, та допомагають ревню її зреалізувати.

Усе те слід висяковати українським робітникам і незалежним фермерам, єдиі заговорити про політику верхівки ССР й УСР рядовим членам тих же самих організацій, хай вони знають про вчинки їхніх провідників.

Ще одного обманного гасла вживають ватажки ССР й УСР. Вони проповідують, що спіраються "на власні сили". Значило б, вони у своїй акції йдуть своїми власними силами й амагають до збудування своєї "самостійної, соборної України" теж власними силами. Те туманне гасло "власних сил" треба висяковати українським робітникам. За тіми "власними силами" ССР й УСР приховують верхні тих фашистських українських організацій своїх справжніх опікунів з капіталістичної класи, які бережуть їх своїми законами, дають їм свою підтримку у їхній проті робітничім діянні, на шкоду визвольної боротьби трудящих мас.

(Далі буде.)

НІМЕЦЬКІ ПРОЛЕТАРИ ДАЮТЬ РІШЧУ ВІДСІЧ ПІДПРИЄМЦЯМ.

На підставі вказівок гінденбургівської економічної ради про зменшення зарплати, підприємці розривають колдоговори. В багатьох випадках робітникам щастить давати успішну відсіч наступові підприємців. Робітники металзаводів концерну Клетнера й Тройсдорфа (в Райнській області) під проводом революційної профопозиції успішно провели страйк і добилися скасування постанови про зменшення зарплати.

На берлінському заводі кулькових вальців робітники-металісти провели страйк на знак протесту проти зменшення зарплати на 10—15%. Підприємці змушені були відмовитися зменшити зарплатню.

Підприємці деревообробної промисловости гостро виступають проти договірної системи. Досі розірвано договори з 40,000 робітників деревообробників. До 15 лютого й 31 березня 1932 р. у деревообробній промисловости Німеччині розірвуть усі колдоговори.

БЕЗРОБІТТЯ ЗРОСТАЄ.

За офіційними даними на 28 листопада в Польщі було 259,626 безробітних. За останній тиждень число безробітних збільшилось на 2,336.

Не дамо себе довше морити голодом

ДОМАГАЄМОСЯ ПРИМИЩЕННЯ БЕЗРОБІТНИХ! ЖАДАЄМО ДОПОМОГИ В ГРОШАХ!

Протестна резолюція безробітних Туркот. Жадають усунення бред-лайнів, а домагаються допомоги в грошах. Безробітні протестують проти 98 точки карного закону.

Туркот, Кве.

11 грудня відбулося масове віче в Туркот, Кве. Вічем провів тов. Бідник, секретарював тов. А. Губик. Промовляв на вічу тов. А. Бек. У своїй довшій промові заговорив товариш про сучасне положення робітничої класи в Канаді, вказав на те, як капіталістичні агенти заманювали робітників інших капіталістичних країн їхати в Канаду. Вони обіщали по \$5 заробітної плати денно, а зараз обкладають тих же самих робітників клопами, кидають їх в терми, депортують обесійдегих, голодних назад до старого краю. Проти того треба піти боротьбою усім трудящим Канади.

Другий промовив тов. П. Бек. Промовець заговорив про те, як то намарно витрачає капіталістична класа гроші саме тепер, вчас масового безробіття. Мільйони витрачають на збоння, втримання війська,

вдержання косяволів, церков, годування попів. На різні класи теж наводять буржуазія гроші. Немає лише вона грошей для безробітних, яких викинула вона від праці.

От в Монреалі робітники з важким трудом виборили той реліф, а міська рада віддала його під заряд тутешніх понів. Пони поставили не допустити робітників на їхні мітинги й саме в неділю, коли відбуваються найбільше мітинги, пони видають в той час реліф безробітним. Давуть реліф лиш тим, що ходять до їхніх церков.

Ще й вештаються по хатах робітничих кварталів і відбирають реліф тим робітникам, що мають свою хатину й мають у себе когось з безробітних. Вимагають, щоби тих безробітних протягати з хатів. На суп зайду гонять їх усіх.

Безробітних вони так кормлять що кожного дня вмирає тут 3 — 5 безробітних. Лікарі

самі твердять, що вони гинуть з голоду.

Ще промовляла т-ка Мортон. Вона заклікала жінок-робітниць ставати в лави організованого робітництва й боротьбою змагати здобути краще життя. Нажаль, на тому мітингу було замало тих жінок, а треба їх притягти теж до тієї боротьби з капіталістичною класою.

Після промов секретаря віча відчитав протестну резолюцію такого змісту:

Ми, безробітні, гостро протестуємо проти відібрання нам реліфу, який ми виборили з важким зусиллям. Протестуємо теж проти того, що зборюють сімейним безробітним тримати на помешканні робітників. Так само заявляємо наш гострий протест проти такого харчування безробітних, яке вони дістають на суп-лайн й проти тієї нечистоти, що панує в бред-лайні, з чого робітники вимарають масово. Гостро засуджуємо виключення безробітних з приватних помешкань.

Ми домагаємося доброго приміщення для безробітних і допомоги в грошах, а не з бред-лайнів.

Так само робітники, зібрані на вічу в Туркот, заявляють свій протест проти атари уряду ланівної класи на робітничій організації, а зокрема на компарсію. Ми домагаємося негайного звільнення усіх політичних в'язнів.

Жадаємо праці або повного втримання. А. Губик.

БІНФЕЙТ, ХТО ЙОГО НЕ ЗНАЄ?

Бінфейт, Саск.

Бінфейт. Хто його не знає? Положене в південному Саскечевані. Чорні від вугілля й нужди майнерів, що добувають його. Добувають його задармо й віддають майновласникам теж задармо. Хоч вугілля чорне, майнери, що його добувають теж чорні від праці й нужди, ясніє золотом те вугілля в майновласників і робить їх багатими, могутими. У них чорні вугілля замінюється в блискуче ясне золото.

У Бінфейті спочивають героїчно смертю три молоді майнери, їх розстріляла поліція вчас страйку майнерів в Естевані. Канадська буржуазія, цідляючи в трьох молодих майнерів й десятки інших майнерів в Естевані, міркувала вбити бойову силу майнерських робітників.

Такі! Хоч і фадаті усіми силами змагати тутешні майновласники здуети визвольний рух майнерів, хочуть розтеропити нашу молоду силу, це розбиває діло їх не вдається. Сила майнерів міцніє, вона стає шораз затроплишою для майнерських визискувачів. Майнери готують відплату за криваві вчинки.

А. Кос.

2,500 і 1,500

2,500 і 1,500 — це два числа, за які треба битися в місяці січні. 2,500 — ЦЕ СУМА ДОЛАРИВ, що їх треба зложити в перших двох тижнях січня на політв'язнів Західної України й Канади.

1,500 — ЦЕ ЧИСЛО НОВИХ ЧЛЕНІВ, що їх треба завоювати в лави ТОДОВИРНАЗУ вчас місяця січня.

За ті числа, \$2,500 й 1,500 членів алярмує Головна Керрала ТОДОВИРНАЗУ усіх активістів. Добийтесь в січні двох чисел: ПРИСТАВТЕ 1,500 НОВИХ

ЧЛЕНІВ В ЛАВИ ТОДОВИРНАЗУ! ЗБЕРІТЬ \$2,500 НА ПОЛІТВ'ЯЗНІВ!

Вас кличуть політв'язні Західної України й Канади спішити їм на допомогу.

Вас кличуть бійці робітничої класи з фронтових позицій. Пайте же в місяці січні в робітничі квартали й мобілізуйте з-поміж них резервну нову силу!

МАСОВИЙ МІТИНГ У ВОКЕР ТЕАТРИ!

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ-ПРИХОДИТЬ МАСОВО НА

МІТИНГ ПРОТЕСТУ

ПРОТИ 98-ОЇ СЕКЦІЇ КРИМІНАЛЬНОГО ЗАКОНУ

який відбудеться

В НЕДІЛЮ, 27 ГРУДНЯ 1931 РОКУ

У ВОКЕР ТЕАТРИ на розі вул. Смит і Нотр Дейм

Промовлятиме

А. Е. СМІТ

головний секретар КРОЛ з Торонто та інші промовці.

ПРИХОДИТЬ МАСОВО НА ЦЕЙ МІТИНГ ДОПОМОЖІТЬ БОРОТЬБИ ПРОТИ РЕАКЦІ ТА ТЕРОРУ В КАНАДІ!

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 2.30 ПОПОЛДНІ

Дистріктовий Комітет КРОЛ.

З ПОІЗДКИ ДЕЛЕГАТА ТОВА. КІЗЕМИ ДО СРСР.

Мішел, Б. К.

8 листопада прибув до Мішел, Б. К., тов. Кізема, що відвідав Радянський Союз. Він відбував у нас два мітинги, один з членами наших організацій, другий масовий, де давав звіт її своїй обідки по Радянському Союзі.

На масовий мітинг прийшло багато робітників, усі вони з зацікавленням слухали про жит-

тя і соціальне будівництво в країні робітників.

Після звіту робітники дали запити на різні теми, нащо тов. Кізема відповідав.

Після мітингу робітники ще кілька днів дискутували про положення в Радянському Союзі і кожній став мріяти, як би то вліхати в країну, де немає поневоленних. Але ж нам не треба виїжджати туди, де робітники уже виборили робітничий лад, нам треба добитися вільності тут, де ми живемо.

Робітнич.

ВІН МОЛОДИЙ ЩЕ —

ЙОМУ ВСЬОГО ЗАРАЗ 17 РОКІВ

Іст Кулі, Алта.

В 7 років зраня спішає робітничий та реліфну роботу. Пайте скорю, щоби зайти на час. На міне мають ще три милі дорони.

Дж. Грін теж підбігає за ними. Він молодий ще. Йому всього 17 років. Німець. Спішить собі, щоби заробити тих пару центів на втримання своїх рідних. В нього ж є ще старенька матір, десь догарив в шпиталі, є дві сестри й братиць.

Усі вони мешкають в шеку одного готелю. Шек вже давно призначений на всю інше місце на помешкання для людей. І за той шек усі вони мусять важко працювати на власника.

Молодша сестра Дж. Гріна забавляє дитину ривника, (внук є власником готелю й того шеку). Дитину бавить днями й ночами. За ті неспані ночі й насильну працю днями платять її всього \$10 в місяць. \$10 за 30 днів і 30 ночей! Жінка того ривника учителька, така в цій самій місцевості. За пару годин навчання дитини вона побірає стільки саме, що її дівчинка-наймичка за 30 днів і 30 ночей в неї.

Брат тієї дівчинки-наймички, Дж. Грін, йде з нами сьогодні на реліфну роботу. Працює. Вже десь буде полудне, Гріна морозить щось. Він хо-

вається від холодного, похмурного неба. Під скаду мпоується на який безжурно повинав пітер кушчок.

Заховався Грін. Ніби заховався від зима. Ще пів дня роботи, ще трохи й він знов побачить свого малого братчика, якого оставив на самоті в тому шеку. Й він радіє, що пару годин й він буде знов в шеку з братом.

Хмуриться чомусь корчик. Ще дужче веться, касуплює брови. Юний Грін тишеється до нього шораз ближче. Ближче. Отак...

4 година сполудня. Ще одне на година й Грін wraz з іншими підуть додому. Там брат. Ага, що він тепер робить там? Рано оставив його ще сплячого.

Ще година. Затричали корички, заскреготіло каміння, застогнала земля. Усе те залягло на Дж. Гріна. Закрило його від вітру, від зима. А глухий стогін Гріна відомоном нісся до його товаришів, теж робітників, що працювали недалеко.

Прибігли йому на поміч. Виграбали Гріна з-під каміння й сирій землі. Вирвали його зімлого. Каміння поторонцало вогу. Вуста його жалібно викривилися, зі запалих грудей долітав глибокий стогін болю.

В дві години пізніше старенька мати вилася ще дужче з болю на шпитальній постелі, плакала за сином, плакала за його зламаною ногою.

А в шеку чекав брат-малоліток. І що то він матиме на вечерю сьогодні?...

К—к, соій.

ДЕФІЦИТ БУДЖЕТУ НІМЕЧЧИНИ.

Один із показників німецької кризи є величезний дефіцит державного бюджету на 1930—31 р. Гадають, що дефіцит бюджету склададате 400 мільйонів німецьких марок, а може й більше. Щоб сплатити дефіцит, гадають знов скоротити на 6—8% плату державних службовців і збільшити деякі податки.

СІМДЕСЯТЬ РОБІТНИКІВ ДЕПОРТУВАЛИ ЗНОВ УСІ ВОНИ ГОЛОДНІ, ОБДЕРТІ

НА ВУЛИЦЯХ ЛОНДОНУ, В АНГЛІ, ПОВНО БУВШИХ ВОЯКІВ ВЕТЕРАНІВ. ВОНИ ПРОСЯТЬ ЯЛМУЖНИ. Лист тов. Приступи до "УРВ" з Лондону, Англі.

Лондон, 8 грудня 1931 З Вінніпегу на 9 робітників провадило двох детективів аж до Монреалу. По дорозі привела поліція ще одного робітника, який втік від депортації і мав роботу. Його зловили і разом з нами їде.

В Монреалі тримали нас 4 дні і назбирили аж усіх 70. Тримали нас за ґратами і ніде не випускали. Перед сесією від'їздом приходив піп і демо говорів, а коли один робітник, як він скінчив говорити, заступив йому дорогу і сказав, що би йому дав в дещо вратиса, бо був голий, то піп лише задвигнув плечима і сказав, що нічого не годен допомогти і скоро втік.

Убрання жадного нікому не дають, хіба хто цілком голий. На нас 70 депортованих дістав лише один убрания від 7-8 доларів вартости.

Годують так, як собак. До корабля провадили нас також під охороною поліції, а на кораблі тримали нас замкнених, доки корабель не відплив і тоді випустили. На кораблі, як вичайно. Змінналося лише те, що дуже дискутують, так само, як у Вінніпегу. Були робітники різних національностей, але що я замітив, класово свідоміх було більше робітників.

Тут в Лондоні знов чекаємо, але тут вже можна ходити по місті. Тут також можна багато зобачити.

Під мурами вулиць Лондону стоїть багато з таблицями бувших жовніврів світової війни. Вони наставляють руки по милостиво.

В одного я видів таблицю з написом, що жінка і троє дітей голодують, а він пенсії не має. В другого був теж напис, що жінка і 4 дітей голодують і він хоче роботи якої небудь, або лише втримати при життю родину. Одного сліпого бачив, що просив на життя, бо пенсії не має. Таких сотками на вулицях Лондону з таблицями бувших жовніврів світової війни.

І треба кам'яного серця людини, щоби перейти вулицею і сльози в очах не стали котитися. Зашо ті робітники, що за панівну класу кров ляля і здохли для них гори золота, дали їм гуляще життя, а самі примірають голодовою смертю на вулицях міста Лондону? Тут тепло і файно, але не для нас. Везуть, як хочуть, але коби завезли.

Петро Приступа.

МИ ВІДВІДАЄМО КОЖНОГО ПЕРЕДПЛАТНИКА "БОЙОВОЇ МОЛОДІ" В ІСТ КИЛДОНАН

Іст Килдонан, Ман.

Перед розпочатим листопадовою прескампанією наш заряд відділу Секції Молоді мав в себе на руках як потрібні і добре виготовлені плани для успішного переведення цієї кампанії. Та з різних причин (про які я тут не буду згадувати) ці плани так і залишилися лише планами.

Обговорюючи цю кампанію на засіданні заряду, ми достановили продовжити роботу в користь "Б.М." на біжучий місяць. Так підчас рідявничих шкільних ваканцій ми відвідаємо кожного передплатника "Б.М." устроїмо забаву і представлення.

Все це можна зробити без великих труднощів, лиш треба, щоби кожний член нашого відділу арозумів велике значіння "Б.М." в телерішюю дивизію запеклої класової боротьби, а також її критичне фінансове положення.

Буржуазія видає суми грошей на пресу і протиробітничу пропанданду, з кожним днем посилює свої атаки на нашу рідю, а щоби можна було успішніше боротися проти наступу буржуазії і її наймитів, ми повинні мати міцну робітничу пресу — пресу, організатора широких мас працюючої молоді.

Тож до праці, товариші і товаришки, придбаймо якнайбільше грошей для підтримання нашої одиної газети працюючої молоді на американському континенті.

Петро Козуб.

СУД НАД ФАШИСТАМИ.

ІРАЦІ, Австрія, 15 грудня. — Вчора почался тут судовий розправа проти вісьмох провідників фашистської організації "Гайтлер" в злузі з нещодаднім державним замахом фашистів в дні 13 вересня і р. Валтер Фрішнер, що добровільно прийшов на суд'аза кордолу, був головним керівником того "лущу", удареного не так урядом, як фаше австрійськими робітниками.

Протестують проти 98 карного закону

З'їзди Фармерс Юніті Ліг і ТУРФДім в Саскатуні

45 ДЕЛЕГАТІВ ПРИБУЛО НА З'їЗД ЛФЄ 60 ДЕЛЕГАТІВ НА З'їЗД ТУРФДІМ

Саскатун, Саск.

Поки хтось з товаришів напише про з'їзди в Саскатуні, то я на цьому місці хоч коротко скажу про них.

В днях 15 і 16 грудня відбувалися в Укр. Роб. Домі Конвенція Ліг Фармерської Едності. Була це третя в Саскечевані: одна відбулася в Асінбой, друга в Кенорі, а третя в Саскатуні. В Саскатуні було всіх коло 45 делегатів з різних місцевостей. Конвенція була ділова, обговорювала різні організаційні питання. Конвенцію вітали делегати братніх організацій. Вона ухвалила ряд резолюцій, між ними резолюцію за відкинення 98-ої секції карного закону, проти засуду вісьмох провідників в Торонто.

Настрій серед робітництва Саскатуну, не дивлячись на страшене безробіття, добрий, треба тільки послити організаційну й освідомляючу роботу серед нього. Учасник.

7-НИЙ З'їЗД ТУРФДІМ.

Семий з'їзд ТУРФДім почався в четвер, 17-грудня, в 10-й годині раню й закінчився коло 12-ої години нічю в п'ятницю, 18 грудня.

До почесної президії з'їзду вибрано вісьмох засуджених з Торонто пролетарських провідників. На з'їзді з правом голосу було 60 делегатів і делегаток, що репрезентували відділи ТУРФДім, Ж.С. і С.М.

З'їзд надто цікавий був тим, що в ньому брали участь фармерські й представники фармерської молоді. З'їзд, головню звіти делегатів, виказали, що є поле до праці, є працівники, тільки треба до неї братися активніше.

Зрештою, це належить до ширшого обговорення. В часі з'їзду, в четвер вечером, драмспівгурток виставив "Гайдамаки". Ця песа притягнула повну салью людей, які були дуже вдоволені виставою.

В суботу зраня й через цілий день відбувалася конференція Секції Молоді, а в суботу пополудні відбувалася нарада ТОДОВИРНАЗУ й Жіночої Секції.

В неділю пополудні відбулося старанням КРОЛ масове робітниче віче, яке одногослоно заявилося за відкиненням 98-ої секції карного закону та проти засуду вісьмох комуністичних провідників. З'їзд ТУРФДім також ухвалив таку саму резолюцію.

Іст Виназор, Онт. Праця в робітничих масових організаціях йде повним ходом. Правда, що всьо членство не бере в ній участі, не йде на демонстрації й протест-віча проти арешту полкому компарті, проти депортації чужинців. Збирають фонди на оборону політв'язнів і страйкувачів. Підписні листи проти депортації чужинців на руках всього членства, але зворот їх зановільний. Шлях місяць жовтень велася кампанія на "Воркера" також слабо, зляло.

Літом майже нічого не робилося за ривком встановлення піяників. Єдина компанія, що все і всюди була на позиції, заклікала все членство масових організацій йти її на поміч, чим розносили леготки, чи брати участь в демонстраціях і протест-вічах. Але мале число членства реагувало на поклик компаній. Все огляталось, мовля, там обійдеться без мене.

Зараз довгі зимові вечори. Усі йдуть до Укр. Роб. Дому. Одні мають пробу, другі співають, треті мають засідання комітетів. Інші знов йдуть збути вечер на небезлих.

Стоїмо ми в організації, одні доводимо, другі коротко і дав всіх нас однаково наші з'їзди вирішують постанови, але коли ми почасти старамос ті постанови переводити в життя, так мов би це не відносилось до всіх.

Всі ми маємо однакові примітелі в організації. Ану, як член на збороз поводити не до справи, а не дайте йому слова, то почервоніє з обурення тільки проти голови. А як починається переводити ухвалену зідом постанову, то почуєте масу викривів: — Я не здібний, не розумію, а хай той їде і т. д.

А треба вже раз тих всіх викривів позбутися і кожного члена зоставити

виконувати бодай частину організаційної праці.

Треба зробити зворот в масових організаціях лицем до класової боротьби.

Складано в нас масові збори всіх робітничих організацій, на зборах тих була доповідь по питаннях праці і активності в організації. По довшій дискусії ривно започаткувати працю по районах.

Вибрано комітет, який мав розподілити все членство масових організацій на райони. Комітет все відготував, склався другі збори всіх масових організацій. На зборах прийнято звіт за деякими поправками, роздано списки членства для кожного району.

Головний комітет скликав всі районні комітети і дав всякі вказівки для райкомів, а райкоми мали б скликати членство району і попридлакувати членів на вулиці, що кожний член даного району обовязково раз на тиждень має піти хата в хату і звідати робітника та поговорити з ним про питання: преса і література, організація безробітних, КРОЛ, ТУРФДім, Жіноська, Секція Молоді, УРДШкола, ТОДОВИРНАЗУ, РЗТ, Руський Каюб й інші. Проробити замітки, симпатик, чи протинник.

Таку лісту має кожний член і по цих питаннях відвідує хати. На зборах членства всіх організацій, як комітет давав звіт, можна було завважити, що члені не раді були слухати наміреного плану, а навіть частинно опустила збори, не чекаючи докінця. Деякі днів на збори не прийшли, певно думали, що їх обиніє цей обовязок.

Членство робітничих масових організацій мусить собі засвоїти, що зараз більш як коли наші сили треба об'єднати і треба заставити себе до праці в класовій боротьбі. Треба пі-

ЖЕРТВУЙТЕ!!!

НА ОБОРОНУ ПРАВ РОБІТНИЧОЇ КЛАСИ.

ВАШ ДОЛАР допоможе боротися проти засаду вісьмох провідників в Торонто, яких засуджено по п'ять літ тюрми!

ВАШ ДОЛАР допоможе прокормити родини засуджених борців робітничої класи!

ПОСПИШЬТЕ із своєю допомогою таки зараз, коли вона найбільше потрібна, коли Канадська Робітничка Оборонна Ліга апелює справу засуджених вісьмох провідників. Ваш долар допоможе звільнити засуджених!

ЖЕРТВУЙТЕ НА БОРТЬБУ ЗА СВОБОДУ СЛОВА І ОРГАНІЗАЦІЇ

Засилайте свої жертви на адресу:

CANADIAN LABOR DEFENSE LEAGUE
ROOM 308—331 BAY STREET TORONTO, ONT.

ЩЕ ТАКИ СЬОГОДНЯ, ПОКИ ЗДОРОВІ, ПОДУМАЙТЕ ПРО РЗТ

Кровленд, Онт.

Самітний без родичів без опіки скитаєся, емігрант, я був би лишися безрадний, коли б не належав до організованого робітництва та не був членом Робітничого Запomoгoвoгo Товариства. Як мільйони робітників свободи так і я лишися без праці, завдяки капіталістичній системі взагалі, а старшому "проспериті" у Канаді, зокрема.

Ліхо не спало і ще вдарить надійною побиткувалося. Я окалічив на руку і цим разом мені прийшло на поміч паше дороге для робітника РЗТ. Коли б я не був його членом, може було б довелось і руку губити, бо лікарі не радо лікують таких, що не великі платити. Добра медицина і лікарська обслуга може бути тільки за добрі гроші. Свісініше обслуговують тільки тоді, коли сподіваються за "щирю працю" заплатити.

Завдяки РЗТ я скорше видоровів на руку і на цьому місці складаю сердечну подяку

ТАК, РЗТ ДБАЄ ЗА ТИХ, ЩО ЇХ ХВОРОБА КИнула НА ШПИТАЛЬНУ ПОСТЕЛЮ

Торонто, Онт.

Вискажу товариську подяку Головному Зарядові РЗТ за виплати мені \$105.00 підчас моєї слабости. Дякую товаришам і товаришккам ошкіукам хорим, які відвідували мене в ліжничці за весь час, а також дякую всім тим товаришам і товаришккам, які не в опікували хорих, тільки членами РЗТ, а мене відвідували зі свого товариського обов'язку, а зокрема складаю щирю товариську подяку всім товаришам, членам Робітничого Оборонного Карпатського Товариства, які теж час від часу не забували а відвідували мене. Рівнок відвідували мене по праці товариші, не члени на-

цих робітничих організацій, а симпатичні, виході, з земель Західної України. В цій кімнаті, де я перебув цілий час, лежав другий робітник, теж українець, але він не належав до робітничої організації. Належав до греко-католицької церкви й вмів грати в карти. До нього майже ніхто не приходив за кілька місяців, за винятком, що його відвідали дві особи по одному разу. З кім'яті те, що не хотілися числити, а навіть насміялися й говорили мені, що може бути, що цього укр. католика ніхто не відвідує? Мені ставили питання, чи він теж є українець, як і я? А я

ім відповідав, так, він є теж українцем, як і я. Докучали мені, чому мене відвідують так багато моїх товаришів?

Тож кличу всіх товаришів робітників й товаришок робітниць, ставайте членами й членкинями своєї робітничої запomoгoвoгo організації, коли ще до кому не є запізно, бо Робітниче Запomoгoвo Товариство є дійсним опікуном для кожного робітника і робітничі туг на ім'я грації, а зокрема для нас, українських робітників й робітниць, без різниці на рвві переконана, які це існують між нами.

А зокрема закличу всіх робітників і робітниць, виходіть

з Лемківщини, щоб не оставалися позаді тих, які вже є членами РЗТ і щоб теж ставали членами РЗТ аще платять своїм членам й членкиням запomoгy \$10.50 на тиждень підчас хвороби чи слабости, рівнок платять посмертне родині по своїх членах.

Товариші й товаришки! Ставайте членами РЗТ зараз, бо краще пізнше, як ніколи, а не слухайте жадних панських агентів, які нахилиються звагалі на робітничу класу, а зокрема на робітничі товариства тільки тому, що вони є платними слугами пануючої класи.

Челюк.

Т-ка М. ЛИТВИН

Веланд, Онт.

15 грудня о год. 5 рано померла т-ка М. Литвин, дружина т. Гриця і матір маленької чотирілітньої донечки Рузі. Тяжкі умовини злиденного життя трагічно відбиваються на членах робітничої класи.

Покинула товаришка була здоровою і ледви тиждень, коли слабість т. зв. амонія заставила її поклятися, до-айкака та до семи днів смерть позбавила її молодого життя. Товаришка приїхала до Канади в 1922 р. медікою дівчиною, одружена пожила п'ять літ і в віку 28 літ, оставивши маленьку сирітку, розпрачалась раз на завжди.

Похорон товаришки відбувся з Укр. Рoб. Дoмy при участі членства робітничих організацій і симпатиків. Останню прислугу віддала товаришці наша диточа мапюлінова оркестра. Відіграла жалібний марш та

другі пращальні пісні.

В похороні взяли участь також представники робітничих організацій з міста Торонд. В покійній товаришці наші організації втратили активну членку відділу Ж. С. і ТОДОВИРНАЗУ, а також щирю драцівицю на робітничій сцені. На останнє прощання виголосив промову тов. Гуника. Він вивав робітників і робітниць заповнити ту прогалину на фронті класової боротьби, що її оставила т-ка Литвин, щоб не побзубить отих злиднів, від яких покинула товаришка покинула життя.

Співчуваємо горю і смутку тов. Литвина з маленькою сиріткою по утраті т-ки життя і дорогої матері дитини.

Спи, дорога товаришко, хай земля тобі буде легкою по смерті, чим було вона тобі за такого короткого життя.

Член роб. організації.

ТЕПЕР — МИ КОЛГОСПНИКИ БУДУЄМО НОВЕ СОЦІАЛІСТИЧНЕ ЖИТТЯ

Лист сина Михайла Сироти з Титівки, Букського району, на Уманщині, в Радянській Україні. Лист писаний до свого батька, що перебуває в Канаді.

Титівка, Уманщина, УСРР.

Сьогодні ми свиткуємо день урожаю та колективізації. В колгоспі Жєніна улаштували районну сільсько-господарську виставку тваринництва та сільсько-господарських продуктів. Словом, ростемо. Після розподілу продуктів урожаю ми одержали хліба озимого, а оне закінчили молотити ярину до одержимо ярини. Хоч до кому не подобається, що в засіках не повно, але до того йдетесь. Оне кіпчили будувати магазин на 25 тисяч тон зерна.

Ділові та бабі це те дуже подобається. "То, кажуть, було в осені, як зайде в комору, певні засіки, аж лебо дивитись, а тепер видавники дають. Як йде діду, то ще дамо, кажуть. Хоч воно, ми це й не голодні, але ж перед очима немає".

Це так дід.

А баба: — Життя тепер настало! Бога забули, разом з образами Жєніна поставили, в церкві театри відкрили, життя наше... Ніде доба пережестити, та й в комуні тій самі бувають, якіс безвірники...

Ну й що ж. Хай собі так балакають. Навчилися од батьків, од дідів хаайнувати по старому лише для себе, важко прикидати, а ми — похазяємо по іншому, по новому до соціалістичному.

Нагадав я за церкву. Ще позаторік кожної суботи і неділі на все село вив давів, не кликаючи всіх до церкви. Та дарма. Лише хіба яка баба приїде, скрусе голову та й назад вертеться. Лише самий піп та дяк, а молоді — одходили вже. Починав піп затишка, та й дрімевув в світ за очі, а дяк за ним.

Другої неділі була загальна сходка, закрили церкву і одногосподно адали під "Клубом Колективіста". Подали в Харків про розрешення одкрити і ось через рік залопотіли на бувшій церкві прапори, а над дзвирма

вписка "Клуб Колективіста". Там театр, бібліотека, радіо-установка, кіно-установка, почтове агентство і багато іншого. Вагалі з поганого дупла, в якому сиділа лише одна сова, зробили всім корисноб вулика. До того воно йде.

Дуже дякуємо вам тату за ваше писемо, приславне вами до нас 10 жовтня та за карточку. Титина, як побачила її то не дала й роздивитись, аж заплакала. Каже, хай хоч дякко згадає, бо батько мабуть забув. Тату, знаю я тепер з подучених од вас газет, як живеться вам і всім таким, як ви.

Америка, кажуть, культурна країна, в ній культурні люди, одні прагнуть за трішми, другі життям, так і додому повертаються.

Ось візьміть Хомяка Ів. Недавно приїхав, а став активним робітником, був головою сільради, тепер прикладним колгоспником. Зовсім інакшим Галайко П. Приїхав, то "з грошей можна рідно пошити". Зразу хвалиться, що приїхав, бо лише додому заскучав, а тепер не в колгоспі і активно проти нього агітує.

Бачте, велика різниця: тому хочеться одного, а тому другого: Не беріть прикладу з останнього. Ех! Приїхав би оне вам додому.

Я зимою з хлопцями був виділений од комсомолу на курені трактористів, але кіпчили не влазило, бо забрали в колгоспі на канцелярську роботу. Зараз роблю табельщиком (вести облік трудоднів) і маємо вже 350 трудоднів (трудодень, це умова оплати робочого дня в колгоспі до операційного року). Колгосп вже закінчив сімю, помолотьбу і вже декілька копцю цукрового буряка (250 гект.). Так що тату ми будемо нове життя, ми крокуємо до соціалізму.

Зараз ми з села перекидаємо дуже багато робітників на за-

води та фабрики, які в селі є зайві од роботи, а там стають робітними і будуть працювати на користь держави. З рік тому робітників постали 28 тисяч кращих робітників на села для допомоги в керівництві колгоспів, тепер їх місця поповнили новими силами, бо "На зміну ставемо ми".

Зараз іде розширювання села. Знищити куркуля як класу на базі суцільної колективізації, та через колгосп вибити бідняка-із злиднів. Тепер ми не ті всіма обдурені, злиденні селяни, тепер — ми колгоспники.

Може ви не любите, що я так написав до вас? Не сердьтесь, інакше я й не напишу, лише можуть вам написати сімдесят літні діди, які ще не викили рештків старого побуту, що їм живеться не так, як хочеться, а я напишу зовсім інакше.

Бувайте здорові!

Ожидавмо в скорім часі писем.

Ваш син, М. Сирота.

Лист тов. М. Вовка з Червоноградом до тов. С. Букси в Ганасард, Б. К.

До редакції "УРВ" надіслав тов. Букса листа, якого отримав від тов. Вовка з Червоноградом. Листа подавмо повним змістом.

Місто Червоноград, УСРР.

Листа твоего одержав, за якого щиро дякую. Тепер що до грошей, то ось в чому справа: грошей нікуди нам з Радянського Союзу вислати не можна в біжку капіталістичну країну.

Тепер що до одежі, так справа така: робітникам коштує одежа готова в кооперації 17 доларів, а пальто 18 доларів. Це все в кооперації для робітників і службовців та селян.

Тепер що до харчів і скільки я подучаю. Так от, я подучаю в місяць 43 долари і додаток 16 доларів. Разом 59 дол. За харчі що дни плачу 50 центів, разом в місяць 15 доларів. От і вирахувуй самий і тоді знаєш всю правду та зможеш всім брехунам доказати, що дійсно робітники в радянській країні живуть гарно.

Ти пишеш в своїй листі, що ніби у нас робітників грошей за роботу не одержують, а лише квітки. Це теж брехня. Одержують тут робітники грошей стільки, скільки хто заробить. Що до роботи на залізниці і скільки хто одержує, коли і то все знаю, тоді другим разом напишу.

Поки що здоровію,

Михась.

"БЕЗПЕРЕВКА" АРЕШТІВ І СУДОВИХ РОЗПРАВ.

В Дубенському повіті вчинено численні арешти. В селі Підлозі заарештовано 7 осіб, Старові—3, Задах—4. В Вельничках—2. У селі Настиніві Тарнопільського повіту заарештовано 5 селян. Всім закладається належність до Сельробу та антидержавна діяльність.

У Станиславові розпочався суд над Василем, Михайлом та Федором Кришакками й Михайлом Матлюком. Іх обвинувачується в комуністичній пропаганді та приналежності до окружного комітету КПЗУ в Станиславові.

1 травня на Західній Україні, як і по цілій Польщі відбулися великі пролетарські й селянські демонстрації. Поліція відповіла на ці демонстрації масовими арештами. У Радомському повіті заарештовано понад 30 осіб. Цякрово вони сидять у в'язниці, чекаючи на суд. Тепер у Радомському суді почався процес проти них. Виступатимуть понад 120 свідків.

В сучасній мент гострих класових боїв, "Українські Робітничі Вісті" є тим зарядком, що вказує боротьбу трудящих мас з класною визискувачами. Саме в тому усі активісти, робітники й робітничі повинні завладати йти з "Укр. Роб. Вістями" глибоше в маси й знайомити їх з тими питаннями, що їх коловочно висносно ней робітничий часопис.



ПОРІДЖ ІЗ РОБІН ГУД ОВТС ЦЕ ДЕШЕВІЙ І ВІДЖИВЛЯЮЧИЙ СІДНАНОК

Robin Hood Rapid Oats

ПРЕМ'ЄР ТОЛМІ СТАРАЄТЬСЯ ВІДТЯГНУТИ НЕЗАМОЖНИХ ФАРМЕРІВ ВІД ПОЛІТИКИ

ВЕНКВЕР, Б. К. — На мітингу технічних експертів рільництва кілька днів тому, промовляв британькодомбійський прем'єр С. Ф. Толмі. Він радив фермерам не мішатися до політики, коли вони в дійсності хочуть "насолоджуватися своїм життям", бо "керувати країною не є так легко, як керувати фермою".

Толмі заявив, що він сам був колись "фермером", бажаючи цим доказати, що він є компетентний говорити про життя на фермі. Фермер має "дійсну нагороду" за свій труд, бо він тішиться, дивлячись, як зростає його багатство в худобі і на полі, підчас коли шастя політика залежить від публіки.

Промовляючи недавно на консервативнім мітингу в Наніно, Толмі сказав: "Коли ви схочете будького вибрати собі іншого провідника, я дуже радо вступлюся і поверну до волів, де я належу".

Прем'єр Толмі сказав, що "важка праця" на політичному полі відбилася відомо на його назі, бо коли свого часу він важив 270 фунтів, то зараз важить "всього" 240. Тому даюся б йому піти на ферму до волів і відискати втрачену вагу.

Але не вдається прем'єрові такою демагогією відвернути бідняцьких фермерів від політики — класової політики, як опір виклиданню з фармів, відмова платити податки і спільна боротьба з робітниками за робітничо-фермерську владу.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ, ЧИТАЙТЕ Й РОЗПОВСЮДНЮЙТЕ СВОЮ ПРЕСУ

яку видає одинок в Канаді українське РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКЕ ВИДАВНИЦТВО Т-ВО і яка служить тільки інтересам робітників і бідних та середніх фермерів!

Коли Ви вже читаете свою пресу, то обов'язком Вашим є подбати, щоб її передплатували й читали Ваші сусіди, знайомі та товариші й товаришки по праці. Бо тільки робітничо-фермерська преса видається за гроші робітників і фермерів, тільки вона широко відкриває свої сторінки для вислову своїх думок трудящим масам, тільки вона викриває всі злочини, які повповно класа визискувачів над трудящими Канади й шлого світа.

Найширші й найдокладніші інформації з поля класової боротьби, з поліди у цілому світі Ви найдете на сторінках робітничо-фермерської преси. Тільки на її сторінках Ви маєте спромому писати про всі тяжкі переживання працюючих. Тільки вона дає Вам вказівки і поради, чому працюючі повинні організуватися й боротися за визвіл з капіталістичного визиску.

Робітничо-Фармерське Видавниче Товариство видає такі газети й журнали для робітників і фермерів, для трудящого жіноцтва та молоді:

"УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ" — виходять три рази на тиждень по шість сторін. Передплата: \$4.00 на рік, а \$2.00 на півроку.

"ФАРМЕРСЬКЕ ЖИТТЯ" — виходить раз на тиждень по вісім сторін. Передплата: \$2.00 на рік, \$1.00 на півроку.

"РОБІТНИЦЯ" — журнал для трудового жіноцтва, виходить два рази на місяць. Передплата: \$1.50 на рік, 80 ц. на півроку.

"БОЙОВА МОЛОДЬ" — журнал для робітничої й фармерської молоді, виходить раз на місяць. Передплата: 50 центів на рік.

Ці газети й журнали Ви повинні передплатувати, читати й поширювати. Замовляйте їх, або одну з них такі негайно! Передплата засилає до:

THE WORKERS AND FARMERS PUBLISHING ASS'N
Cor. Pritchard Avenue and McGregor Street
WINNIPEG — MANITOBA — CANADA

СВЯТКУВАННЯ ВОСЬМОЇ РІЧНИЦІ ОТВЕРЕННЯ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ В МЕДИСИН ГЕТ, АЛТА.

— відбудеться —

В ДНЯХ 2-ГО, 3-ГО Й 4-ГО СІЧНЯ 1932 Р. В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ

2-ГО СІЧНЯ, в суботу вечером, відіграється перший раз в цій місцевості драма написану М. Ірчаном п.п. "ДВАНАЦЯТЬ". Вступ 25 і 10 центів.

3-ГО СІЧНЯ, в неділю вечером, відбудеться СВЯТОЧНИЙ КОНЦЕРТ. Виступить промовець з докладом про значини ТУРФДім. Вступ за вільною колектою.

4-ГО СІЧНЯ, в понеділок вечером, відбудеться КОШКОВА ЗАБАВА. Вступ 25 центів. Весь прихід підчас свята призначений на сплату долгу, що ще тяжить на Укр. Роб. Домі.

ПРИХОДІТЬ ЧИСЕЛЬНО НА РОБІТНИЧЕ СВЯТО!

ЗАМОВТЕ СОБІ СЕРГО МАНДРИВНОЇ БІБЛІОТЕКИ

Освітком при Укр. Роб. Домі у Вінніпегу організував МАНДРИВНУ БІБЛІОТЕКУ, яку вичаює покій робітників і робітниць та незаможих фермерів. Оце бібліотеку організовано на те, щоб дати кожному змогу познайомитись з цікавими питаннями і класовою боротьбою трудящих мас.

Ми кличемо усіх робітників і робітниць та незаможих фермерів, щоб писали до Освіткому за мандрівною бібліотекою і читали її книжечки, що є у тій бібліотеці. Мандрівна бібліотека є розподілена на серії, по 6 книжок в кожній. Не маруйте ніякого часу мармарно, подбайте збільшити ваше знання мандрівною бібліотекою. Читайте книжки робітничої літератури самі, і других притягуйте до читання. По прочитанні тих книжок, присилайте назад мандрівну бібліотеку для дальшої мандрівної праці.

Пішіть за книжками мандрівної бібліотеки на адресу: **OSWITKOM U.L.F.T.A.**
Cor. Pritchard & McGregor Sts. — Winnipeg, Man.

ДВА КОНЦЕРТИ В УКР. РОБ. ДОМІ!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ВІННІПЕГУ

відбудуться

В НЕДІЛЮ, 27-ГО ГРУДНЯ 1931 РОКУ
В УКР. РОБІТНИЧІМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

ДВА ВЕЛИКІ

КОНЦЕРТИ

Виступатимуть кращі мистецькі сили.

ПОЧАТОК ВІД 7-ОЇ ПІ 9-ОЇ ГОДИНИ ВЕЧЕРОМ.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЇЛЬНИМИ ДАТКАМИ.

УВАГА! — КОНЦЕРТ В ПЕЛЕС ТЕАТРИ!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ТУРФДІМ, ДМО ІНШИХ
МИСТЕЦЬКИХ СИЛ З ІСТ КИЛДОНАН

устроюється

В НЕДІЛЮ, 27-ГО ГРУДНЯ 1931 РОКУ
В ПЕЛЕС ТЕАТРИ, на Селкirk вулиці

ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ

В програму входять спів, музика й танки. Приходьте чисельно. Двері отворені в годині 8-й вечером.

ВСТУП ЗА ДОБРОВОЇЛЬНИМИ ДАТКАМИ

ПОЧАТОК В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ

ВАЖЛИВЕ ДЛЯ УКРАЇНСЬКИХ ТРУДЯЩИХ МАС КЕЛГАРИ

В ДНЯХ 2-ГО, 3-ГО І 4-ГО СІЧНЯ 1932 Р.

відбудеться

СВЯТКУВАННЯ 8-ОЇ РІЧНИЦІ УКР. РОБІТНИЧОГО ДОМУ

В СУБОТУ, 2-ГО СІЧНЯ, відіграється гарне представлення п.п. "ГАНЬБА". Представлення в чотирох діях і 21 відслоні з 1918-20 років, з часів горожанської війни на Україні. Цю штуку доставляється вперше на сцені Укр. Роб. Дому в Келгари. В штурі заангажовані найкращі мистецькі сили. Початок в годині 8-й вечером. Вступ 25 центів.

В НЕДІЛЮ, 3-ГО СІЧНЯ, відбудеться ВЕЛИЧАВИЙ КОНЦЕРТ з добірною програмою. Виступлять всі найкращі мистецькі сили, які гуртуються при Укр. Роб. Домі. Початок в годині 8.30 вечером.

В ПОНЕДІЛОК, 4-ГО СІЧНЯ, на закінчення святкування, відбудеться ЗАБАВА. На цій забаві буде розіграна річ вартості \$25. Початок в 9-й год. веч.

ПРОСИТЬСЯ ВСІХ ГРОМАДНО ПРИБУТИ!

СВЯТКУВАННЯ 3-ОЇ РІЧНИЦІ ІСНУВАННЯ УКР. РОБ. ДОМУ У ВЕНКУВЕР, Б. К.

СТАРАННЯМ УКРАЇНСЬКИХ РОБ.-ФАРМ. МАСОВИХ
ОРГАНІЗАЦІЙ У ВЕНКУВЕР, Б. К.

відбудеться

В ДНЯХ 2-ГО І 3-ГО СІЧНЯ 1932 РОКУ
В УКР. РОБ. ДОМІ У ВЕНКУВЕР

СВЯТКУВАННЯ ТРЕТЬОЇ РІЧНИЦІ ІСНУВАННЯ УКР. РОБ. ДОМУ

В СУБОТУ, 2-ГО СІЧНЯ, в годині 8-й вечером відіграється славну п'єсу М. Куліша п.п. "ДЕВ'ЯТДЕСЯТЬ СІМ", з часів голоду 1921-22 років на Херсонщині. Цю п'єсу автор присвячує борцям за революцію непоборним — комнезам. Ніхто не повинен оминати побачити цього представлення!

В НЕДІЛЮ, 3-ГО СІЧНЯ, відбудуться ЗБОРИ всього членства наших українських масових організацій, на котрих буде представник ЦВК. Кожний член і членкиня повинні явитися на ці збори.

В НЕДІЛЮ, 3-ГО СІЧНЯ, в годині 8.15 вечером, відбудеться ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ, на котрому буде промовляти представник від ЦВК.

Вступ на представлення лише 25 центів для всіх. Тикети пономеровані, й хто буде мати щасливий номер, дістане в нагороду столик вартості 50 доларів.

Запрошуємо всіх робітників і робітниць Венкувер і околиці прийти на це свято. Віддані з Б. К. просимо прислати своїх делегатів, а коли не можливо, то прислайте привітні листи. Також поодинокі робітники й робітниця — прислайте привітні листи.

ВЕСЬ ПРИХІД з річниці піде на сплату довшу, що тяжить на Укр. Роб. Домі у Венкувер, Б. К.

НАДЗВИЧАЙНИЙ МІТІНГ УРМО У ВІННІПЕГУ В УРД

відбудеться

В ПОНЕДІЛОК, 28 ГРУДНЯ,
В 8-Й ГОДИНІ ВЕЧЕРОМ.

На той мітінг повинні прийти усі члени й членкині відділів ТУРФДім, Жіночої Секції, Секції Молоді, РЗТ й ТОДОВИРНАЗУ. Дуже важливі справи, що будуть обговорюватися на тому мітінгу, вимагають участі усього членства наших масових організацій у Вінніпегу. Приходьте усі вчасно.

Освітком.

ВАЖНІ ЗБОРИ старшого відділу Секції Молоді у Вінніпегу, відбудуться в неділю, 27-го грудня, в годині 10.30 рано в Укр. Роб. Домі. Обов'язком кожного члена й кожної членкині прийти на ці збори.

ПРОБИ драми "КОММОЛИЩ" будуть відбудуватися в наступних двох: 27-го грудня, в неділю, в 10-й годині рано.

28-го грудня, в понеділок, в 8-й годині вечером.

3-го січня, в неділю, в 10-й годині рано.

4-го січня, в понеділок, в 8-й годині вечером.

Аматори й аматорки, що беруть участь в цій драмі, повинні прийти на проби на час.

Мистком.

ЗБОРИ ТОДОВИРНАЗУ

— відбудуться —

У ВІВТОРОК, 29-ГО ГРУДНЯ

в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу

Збори важливі, на них впливається праця в кампанії ДВА ТИЖНІ ПОЛІТВЯЗНЯМ і за придбання членства в лави ТОДОВИРНАЗУ в місяці січні. Керрада відділу каже усіх членів прийти докінче на ці збори. Приходьте усі на час. Початок в годині 8-й вечером.

Керрада.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

Вінніпегський драмгурток відіграє в суботу, 26-го грудня, в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан дуже смішну і повчальну комедію на 3 дії п.п.

"ЧУДО БІЛЯ КРИНИЦІ"

Хто любить здорово посміятися, хай не забуде прийти до Укр. Роб. Дому в Іст Килдонан в суботу, 26-го грудня, а певно не пожаліє. Тож приходьте всі! Початок в годині 8.30 вечером.

ЗАБАВА з танцями в користь КРОДІ

відбудеться в неділю, 27-го грудня, в годині 2.30 пополудні в Укр. Роб. Домі в Іст Килдонан. Забаву устроює 11-ий район УРМО у Вінніпегу. Кличемо робітничою прихильно-чисельно. Допомогаймо КРОДІ боронити провідників революційного робітничого руху. Вступ на забаву за добровільними датками.

Комітет.

ЗАБАВА з танцями для підтримки англійської школи, відбудеться в неділю, 27-го грудня, в годині 2.30 пополудні в Мадерській залі під числом 242 Манітоба вулиці. Музика добрий. Приходьте чисельно. Вступ за добровільною колектою.

Шкілком.

ЗАБАВА з танцями для підтримки англійської школи, відбудеться в вівторок, 29-го грудня, в годині 8.30 вечером п.ч. 85 Юквід вулиці. Музика добрий. Приходьте чисельно.

Шкілком.

ІСТ КИЛДОНАН, МАН.

СПЕЦІАЛЬНІ ЗБОРИ відділу ТОДОВИРНАЗУ, відбудуться в неділю, 27-го грудня, в годині 7.30 вечером в Укр. Роб. Домі. На програмі дуже важливі справи до обговорення, тому всі члени й членкині обов'язково повинні прийти на час.

Керрада.

БРУКЛЕНДС, МАН.

ЗАБАВА з танцями у Бруклендс, Ман., відбудеться в суботу, 26-го грудня, в годині 8-й вечером під числом 1904 Пасифік вулиці. Забаву устроює відділ ТУРФДім у Бруклендс. Просимо о чисельну участь. Вступ 15 центів.

Заряд.

СЕНТ БОНІФЕІС, МАН.

Старанням драмгуртка при відділі ТУРФДім в Сент Боніфеїс, відіграється в суботу, 26 грудня представлення на 4 дії під назвою СІРІТКА ХАСЯ. Просимо всіх робітників міста Сент Боніфеїс прийти чисельно. Початок в год. 8.30 вечером. Вступ 25 і 10 ц.

Драмгурток.

В неділю, від 10 — 12 години рано, відбудеться **СПІЛЬНЕ ЧИТАННЯ**, на котрє повинні прийти всі члени масових робітничих організацій в Сент Боніфеїс. Приходьте на час і приводьте з собою своїх знайомих.

Освітком.

СПЕЦІАЛЬНІ ЗБОРИ членства ТОДОВИРНАЗУ в Сент Боніфеїс, Ман., відбудуться в неділю, 27-го грудня, в годині 2.30 пополудні в Укр. Роб. Домі. Приходьте всі, бо є багато важних справ до погодження.

Керрада.

Dr. F. RYBAK
(M.D. C.M., L.M. C.C.)
Лікар, оператор і акушер з практикою в Шікаго, Монреалі й Вінніпегу.
Оперативні виконують в шпиталях.
Office: Cor. SELKIRK & MCGREGOR STS. — Phone: 55 323
Residence: 562 ALFRED AVE., WINNIPEG — Phone: 54 000

**СЬОГОДНЯ ОСТАННІЙ ДЕНЬ
БАЗАР-ЯРМАРКУ**
В УКР. РОБ. ДОМІ У ВІННІПЕГУ
ПРИХОДЬТЕ УСІ, ОСТАЛОСЬ ШЕ БАГАТО КРАМУ
ДЛЯ ВАС. ВИ БУЛИ НА ВІДКРИТТЮ БАЗАРУ-ЯРМАРКУ,
ПРИХОДЬТЕ Й ЗАКІНЧИТИ ЙОГО!
БАЗАРОВИЙ КОМІТЕТ.

**З КАМПАЇ ЖОВТНЯ У ВІД-
ДІЛІ РЗТ.**
Вермільон, Алта.

Звідомлення праці тутешнього відділу Робітничого Запомогого Товариства! Ми до цього часу не подавали звідомлення про нашу працю до роб. преси дятлого, що як фермери так робітники були при праці на живих. Проте відділ РЗТ відбував щомісячні збори і на збори приходили всі члени і обговорювали великі справи, йшли дискусії, в чому члени брали активну участь. А найбільше члени працювали за придбання нових членів до РЗТ. І від 15 серпня до 1 грудня придбано до нашого відділу трьох нових членів. На заклик КРОДІ в місяці вересні зібрано фонду \$11.25. Так само члени відділу працюють за придбання нових членів до РЗТ.

ЗБОРИ ТОДОВИРНАЗУ
— відбудуться —
У ВІВТОРОК, 29-ГО ГРУДНЯ
в Укр. Роб. Домі у Вінніпегу

Збори важливі, на них впливається праця в кампанії ДВА ТИЖНІ ПОЛІТВЯЗНЯМ і за придбання членства в лави ТОДОВИРНАЗУ в місяці січні. Керрада відділу каже усіх членів прийти докінче на ці збори. Приходьте усі на час. Початок в годині 8-й вечером.

**РІЧНІ ЗБОРИ ВІДДІЛУ УРМО
В КАНАДІ**

ЕДМОНТОН, ОНТ.
Річні збори відділу ТУРФДім в Едмонтоні відбудуться в середу, 6-го січня 1932 року, в 7-й годині вечером. Проситься всіх членів ТУРФДім прийти на річні збори.

ВЕСТ ТОРОНТО, ОНТ.
Річні збори відділу ТУРФДім в Вест Торонто, Онт., відбудуться в неділю, 3-го січня 1932 р., в 2-й годині пополудні в Укр. Роб. Домі. Заряд ТУРФДім.

РІДЖАЙНА, САСК.
Річні збори відділу ТУРФДім в Ріджайні, відбудуться в п'ятницю, 1-го січня 1932 р., в 2-й годині пополудні в Укр. Роб. Домі. Проситься всіх членів і членкинь бути обов'язково присутні на зборах. Нових членів радо вітаємо.

ЛЕТБРИДЖ, АЛТА.
Річні збори відділу Жіночої Секції ТУРФДім у Летбридж, Алта., відбудуться в п'ятницю, 1-го січня 1932 р., в 2-й годині пополудні в Укр. Роб. Домі. Приходьте всі на час.

ВЕНКУВЕР, Б. К.
Річні збори відділу укр. роб. масових організацій у Венкувері відбудуться як слідує.

ЛОНДОН, ОНТ.
Річні збори відділу ТУРФДім у Лондоні, Алта., відбудуться в середу, 13-го січня, в год. 8-й вечером в Укр. Роб. Домі. Проситься все членство прийти на річні збори.

ЕДМОНТОН, АЛТА.
Річні збори відділу Роб. Зап. Т-ва в Едмонтоні, Алта., відбудуться в середу, 13-го січня, в год. 8-й вечером в Укр. Роб. Домі. Проситься все членство прийти на річні збори.

СЕНТ БОНІФЕІС, МАН.
Річні збори відділу ТУРФДім в Сент Боніфеїс, Ман., відбудуться в неділю, 10-го січня 1932 року, в 2-й годині пополудні в Укр. Роб. Домі. Проситься всіх членів прийти на збори своєї організації.

КАПІТАЛІЗМ РОБИТЬ З ЧАСОПІСЬ КАПІТАЛІСТИЧНИЙ ПІДПРИЄМСТВА, ЗНАРЯДЯ НАЖИВІ ДО БАГАЧІ І ЗНАРЯДЯ ОДУРЮВАННЯ ПРАЦЮЮЧИХ

ПОШУКУЮ в дуже важній справі Тихона Носовича, походять з СРСР, був в канадській армії підчас великої війни. Раннями. На пенсії. Останній раз в січні вийшов в Торонто, в 1922 р. Хто подаст його адресу одержить \$10.00 нагороду. Або вий самий хай згодиться на адресу: DAN OKIPAN, Molson, Man.

**ЧИТАЙТЕ І ПОШИРЮЙТЕ
"КЕНЕДІСН ЛЕЙБОР ДЕФЕНДЕР"**
Літературний місячник Канадської Робітничої Особочкої Ліги.

В нєму є точні інформації про арештування бойових робітників та про поліцейські напади на організації робітничої класи, як теж інформації щодо оборонної діяльності в зв'язку з цим.

Передплата: \$1.00 на рік; 60ц. на півроку
— Пишіть до —
CANADIAN LABOR DEFENDER
Room 308—331 Bay Street — Toronto, Ontario

Dr. V. CHASNIY
ЛІКАР, АКУШЕР І ОПЕРАТОР (M.D., C.M., L.M.C.C.)
з практикою в шпиталях в Монреалі й Сент Боніфеїс.
417 SELKIRK AVE. — WINNIPEG — PHONE 55 866
(На місці д-ра Гержабека.)
Урядом також вечерати.

ВАЖНЕ ДЛЯ ТИХ, ЩО ПОТРЕБУЮТЬ ЗИМОВОГО ОВЕРКОУТА
Якщо ви потребуєте зимового оверкота, так зайдіть до першорядних краєвців, які зроблять вам дуже доброго кофта й по низькій ціні — від \$30.00. Рівнож зараз мають зменшені ціни на убрання — по \$27.00 і \$37.00. Що повни будете задоволені, як зі сукня, так і з роботи, за це вони речуть. Також чистять, прасують і направляють.
KUZUYK & DEMKIW, 814 MAIN ST. (cor. Jarvis), Ph. 52 783

НАЙЛІПША КРАВЕЦЬКА РОБІТНЯ
Робимо убрання до міри з доброї матерії і сукня. Коли Вам потрібно зараз убрання або літній плащ, так заходіть до нас, бо ми даємо великий опуст. Ціна попередно була \$35, тепер \$29; попередно \$40, тепер \$33; а ті що коштували \$45, тепер по \$38. За задоволення ручно. Також чистимо, прасуємо і направляємо.
A. СНОМА — 567 SELKIRK AVE. — WINNIPEG, MAN.

СЕНТ КЕТЕРІНС, ОНТ.
Річні збори відділу ТУРФДім у Сент Кетеріс, Онт., відбудуться в п'ятницю, 1-го січня, 1932 р., в 2-й годині пополудні в Укр. Роб. Домі. Обов'язком кожного члена бути на річних зборах. Нових членів радо вітаємо.

ІСТ ВІНДЗОР, ОНТ.
Річні збори відділу ТУРФДім в Іст Віндзор, Онт., відбудуться в неділю, 10-го січня 1932 року, в 2-й годині пополудні в Укр. Роб. Домі. Обов'язком кожного члена бути на річних зборах. Нових членів радо вітаємо.

ДІ ПЕС, МАН.
Річні збори відділу Робітничого Запомогого Товариства в Ді Пес, Ман., відбудуться в неділю, 10-го січня 1932 р., в 2-й годині пополудні в Укр. Роб. Домі. Присутність всього членства обов'язкова.

СЕНТ БОНІФЕІС, МАН.
Річні збори відділу ТУРФДім в Сент Боніфеїс, Ман., відбудуться в неділю, 10-го січня, в год. 2.30 пополудні в Укр. Роб. Домі. Обов'язком всіх членів бути на річних зборах. Нових членів радо вітаємо.

ЛЕТБРИДЖ, АЛТА.
Старанням відділу ТУРФДім у Летбридж, Алта., будуть відбудуватися у місяцю грудні слідуєчі підприємства в Укр. Роб. Домі:

В НЕДІЛЮ, 27-го грудня, відбудеться **МАСОВЕ ВІЧЕ**. Ціля віча — призначення нових членів і членкинь до ТУРФДім. Початок в годині 8-й пополудні.

В ЧЕТВЕР, 31-го грудня, відбудеться **Гард-тайм ЗАБАВА**. За найбільше убрання будуть нагороджені.

В СУБОТУ, 2-го січня 1932 р., відіграється представлення п.п. **НА ПЕР-РЕЛАЗІ**. Початок в годині 8.30 вечером.

В НЕДІЛЮ, 3-го січня 1932 р., відбудеться **КОНЦЕРТ** з добірною програмою.

Проситься всіх о чисельну участь на повні підприємства.

**ПРОГРАМА ОСВІТНЬОЇ ПРАЦІ
В КИЧЕНЕР, ОНТ.**

Темі доповіді, що їх намінив освітком УРМО в Киченер, Онт. Життя в монастирських мурах — в неділю, 27 грудня.
Розвиток світової господарки в давнину — в неділю, 3 січня.
Розвиток світової господарки в теперішніх часах — в неділю, 10 січня.
Західна й східна культура — в неділю, 17 січня.
Чому існують кризи та безробіття в капіталістичній системі — в неділю, 24 січня.
Загальні основ астрономії — в неділю, 31 січня. Освітком.

ЧИТАЙТЕ "ВОРКЕРА"
Кожний класово свідомий робітник повинен передплачувати і читати робітничу газету
The WORKER
Офіційний орган Комуністичної Партії Канади.
Передплата на рік виносить \$2.00, на піврік \$1.00. Зашліть передплату таки ще нині!
— Адреса: —
THE WORKER
94A Church Street
Toronto, Ont.

ВСЕ ВУГЛЯ
КООПЕРАТИВИ держаться під дахом і не мішається з снігом. КООПЕРАТИВА продає найлучшого сорту вугілля, кокс та дрова. КООПЕРАТИВА звертає ввесь чистий зиск своєю покупцям палива.
РОБІТНИЧО-ФАРМЕРСЬКЕ КООПЕРАТИВНЕ Т-ВО
РІГ ВУЛ. ПРИЧАРД І БАТЕРІ ТЕЛЕФОН 56 205

ДОКТОР Й. МЕГАС
ОПЕРАТОР, ЛІКАР, АКУШЕР
Найновіша екс-рей машина. Найновіші електричні машини до безопераційного ділення. Лічить венеричні недуги.
10164A — 101 STREET
Room 201 KITCHEN BLOCK
Phone 4645 EDMONTON, ALTA.

ДР. ГРИГОРІЙ НОВАК
M.D., C.M.
ЛІКАР, ХІРУРГ І АКУШЕР
Телефон: 54 351
459 Selkirk Ave., Cor. Powers
WINNIPEG, MANITOBA.

DR. L. WESELAK
СЛОВ'ЯНСЬКИЙ ДЕНТИСТ
Виконуємо роботу перворядно, в гарантію. Ціни умірковані.
417 SELKIRK AVE., WINNIPEG
Тел. офісу 54 466 Мешкання 53 261
В бувшій резиденції д-ра Гержабека. Говоримо по українськи.

АДВОКАТ-НОТАР, С. САВУЛА
полігудує всі справи судові, арештні, testamentальні, родоводні і нотаріальні.
308 Confederation Life Building
Winnipeg, Man.
Phone Office 86848 Res. 55506

КОРИСТАЙТЕ З НАГОДИ!
Нові і уживані меблі випродуємо і купуємо вського рода меблі — офісній і хатній. Новомодні кухні "Емпайр", гарантовані "Честерфілд" по фабричній ціні. ПIANO "Габман" як нове, коштувало \$675, зараз продає за \$175. ПIANO "Гіберс" і звичайні, від \$35.00 аж до \$100.00. Грамофони, машини до шиття Сінгера; новомодні постелі виніюємо за старі і так само уживані кухні і шафи на шмаття і на книжках; столони до писання й всі інші річи. Більші річи даємо на сплату.
A. МИРЛОВИЧ
610 SELKIRK AVE., WINNIPEG

M. Wm. NORBAU
Ассекурація, продаж реальностей, позичка грошей.
Головний фінансовий агент.
Phone 27 351 — Res. Ph. 38 744
Toronto General Trust Bldg.
Winnipeg, Man.

КІМНАТИ ДО ВІННАМУ
Діан Герісон має числі в гурні кімнати до винайму. Винаймати можна з харчем і без харчу. Ціни дуже приступні. Адреса:
389 COLLEGE AVENUE
WINNIPEG, MAN.

СПЕЦІАЛІСТ ЗОРУ
H. RUFUS ISAACS, D. O.
SPECIALIST
COR. MAIN & DUFFERIN — WINNIPEG

ПОШУКУЮ свого тішого брата, Стефана Фешака, з села Хотинець пов. Яворів, Галичина. Він має перебувати в м. Монреалі. Хто має про него, то прошу позвати мене його адресу або вий самий хай згодиться до мене.
IWAN MAKAR
524-B Ave. East
CALGARY, ALTA.

**ВІДОЗВА ВІДДІЛУ ТУРФДІМ У ЛІМ-
МІНГТОН, ОНТ.**
Цим удемося до тих відділів ТУРФДім у Канаді, що мають старі куртки в куліс, котрих не уживають через ушкодження своєї шерсті, щоб випродули або подарували нам свої старі шерстяні куртки. Відтиснувши на цю відозву, просимо подати нам точні інформації щодо розміру й змісту даних курток чи куртки ми від себе скажемо, яких нам треба. Літність в цій справі на поштову адресу:
N. W. BERENDA
c/o SANDOLAK
R.R. 1, LEAMINGTON, ONT.